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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA NO SEGUNDO 1 

PERIODO DE SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 2 

AREIA – PB, NO DIA VINTE E NOVE DE AGOSTO DE DOIS MIL E VINTE 3 

E TRÊS. 4 

  5 

Ao (29º) Vigésimo nono dia do mês de agosto, do ano de dois mil e vinte e três, 6 

às dezenove horas e dezessete minutos, reuniram-se ordinariamente na Câmara 7 

Municipal de Areia os membros do Poder Legislativo local. Efetuada a chamada 8 

verificou-se a presença dos seguintes vereadores: Vanilda Honório da Silva; 9 

Ivano Cassimiro dos Santos; Jeffson de Aguiar Santos; Maria da Penha Luciano 10 

Soares; Cláudio Gomes de Lima; Edgley de Brito Santos; Sérgio dos Santos 11 

Silva; Irisvaldo Silva do Nascimento, João Paulo de Souza Macedo e Nelma 12 

Carneiro Cavalcante. Faltou o vereador; Gilberto Joventino Paulino que 13 

justificou sua ausência. Havendo Quórum Regimental, a Sra. Presidente 14 

convidou a todos para que ficassem de pé e ouvirem o Hino Municipal de Areia. 15 

Em seguida a vereadora Nelma Carneiro Cavalcante, fez a leitura do texto 16 

bíblico (Salmo 22) na abertura dos trabalhos. Logo após a Sra. Presidente 17 

declarou em nome de Deus a abertura da Sessão, e autorizou a leitura da Ata da 18 

8 ª Sessão Ordinária do dia 24 de agosto dois mil e vinte e três. Em seguida o 19 

segundo Secretário iniciou a leitura da Ata, pedindo a dispensa do restante da 20 

leitura da Ata. O vereador perguntou se foi incluída a fala completa do 21 

Controlador Geral na ata da sessão anterior, bem como as falas dos secretários 22 

de Cultura e Educação da 7ª Sessão, A Presidente respondeu que sim, sem 23 

nenhum questionamento e de acordo com o regimento interno a Ata foi aprovada 24 

por unanimidade dos presentes. Logo após a Sra. Presidente autorizou a leitura 25 

do expediente do dia. O primeiro secretário fez a leitura do expediente do dia. 26 

Leitura do Requerimento de nº 028/2023. Assunto: Solicita que seja incluído um 27 

muro na reforma do grupo escolar de Pindoba. Autoria: Poder Legislativo. Maria 28 

da Penha Luciano Soares. Logo após o Secretário fez a Leitura do Requerimento 29 

de Nº 012/2023, Assunto: Solicita que a rua por trás do antigo Samu, seja 30 

denominada, para evitar contratempos aos moradores. Autoria: Poder 31 



Legislativo vereadora Vanilda Honório da Silva. Em seguida o Secretário fez a 32 

Leitura do Requerimento de nº 024/2023. Assunto: Solicita conclusão e entrega 33 

da obra da Praça que fica localizada na Rua Germano de Freitas. Autoria: Poder 34 

Legislativo – Cláudio Gomes de Lima. Dando sequência a Sra. Presidente 35 

autorizou a ordem do dia. O Secretário deu início a leitura da ordem do dia. 36 

Leitura, discussão e votação do requerimento de Nº 027/2023. Assunto: Solicita 37 

que seja incluída brinquedotecas para o Grupo escolar de Gravatá e de Pindoba. 38 

Autoria:  Poder Legislativo - Vereadora Maria da Penha Luciano Soares. A Sra. 39 

Presidente colocou o requerimento em discussão. Sem discussão o requerimento 40 

foi para votação, e foi aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o 41 

Secretário fez a leitura, discussão e votação do requerimento de Nº 011/2023. 42 

Assunto: Solicita que seja feito a limpeza dos barreiros de Chã da Pia, Lages, 43 

Queimadas e Serra da Pia. Autoria: Poder Legislativo. vereadora: Vanilda 44 

Honório da Silva. A Sra. Presidente colocou o requerimento em discussão. A 45 

vereadora Vanilda Honório da Silva fez uso da palavra. Esse requerimento é uma 46 

solicitação da comunidade, que ali precisa dos seus barreiros, precisa de uma 47 

limpeza, pra quando a chuva vier acumular bastante água, para que possa servir 48 

aquelas pessoas que tanto precisa. Eu peço o aval dos senhores vereadores nesse 49 

requerimento. Em discussão. Sem mais discussão, o requerimento foi pra a 50 

votação. E foi aprovado por unanimidade dos presentes. Logo após o Secretário 51 

fez a leitura, Discussão e Votação do requerimento de Nº 013/2023. Assunto: 52 

Solicita na medida do possível, a contratação de um intérprete de libras para 53 

compor o corpo de funcionários desta câmara de vereadores "Casa de Manoel da 54 

Silva" Areia-PB. Autoria: Poder Legislativo. Vereadora Nelma Carneiro 55 

Cavalcante. A Sra. Presidente colocou o requerimento em discussão. A 56 

Vereadora Nelma Carneiro Cavalcante fez uso da palavra. Saudou a todos em 57 

especial a secretária de Saúde Dona Carmita. Esse requerimento  diz respeito a 58 

contratação, a providências na medida do possível,  para que seja contratado para 59 

se ver a possibilidade de ter nessa casa, um intérprete de libras, a gente hoje tá 60 

vendo a evolução isso chama-se inclusão social, onde as pessoas nos assistem 61 

tanto presencialmente, quanto à distância através das redes sociais, que é 62 

transmitida através dessa casa, às reuniões, e é de fundamental importância nós 63 

vemos muito isso nas assembleias, em todos os lugares, ultimamente tem um 64 

interprete de libras para que as pessoas que sejam acometidas de alguma 65 

deficiência, possam acompanhar as reuniões desta casa, então Senhora 66 

Presidente eu peço a Vossa Senhoria para que se possível, constar no quadro de 67 

funcionários desta casa um intérprete de libras. Isto na medida do possível, 68 

Obrigada Presidente. O vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da palavra. 69 

Saudou a todos e disse. Me irmano com o requerimento da vereadora Nelma, 70 

semana passada foi a semana nacional de inclusão e aqui na quinta-feira os 71 



alunos da Escola Nelson Carneiro aqui do município de Areia, interpretaram o 72 

Hino do Município. Haja vista que a Sessão da Câmara é transmitida pelo 73 

Facebook, aqui também ao vivo, e a importância da mesa diretora, Senhora 74 

Presidente de ampliar o quadro de funcionários dessa casa com um intérprete de 75 

libra, haja vista que tem recurso para isso. Ou seja, a Câmara hoje recebe R$ 76 

212.500,000, então teria recurso suficiente para a contratação, e o benefício que 77 

traria aqui para esta Câmara, a vitrine, um exemplo, de ter a Câmara funcionando 78 

com um intérprete de libras. E por que não uma ou duas também para revezar, 79 

acho que tem um horário que podem estar na interpretação, esse é um 80 

requerimento de extrema importância mesmo, uma grande importância e uma 81 

urgência a contratação de um interprete de libras. De preferência Cearense que 82 

fizesse um processo seletivo, para que  os professores que tem na Cidade de 83 

Areia de libras, possa participar desse processo seletivo aí trair a questão de 84 

igualdade para todos poder concorrer a  essa vaga aqui na Câmara,  por que não 85 

o processo seletivo para contratação de um intérprete de libras, e não através de 86 

indicação , para que a gente pudesse tornar o processo amplo e forma igual para 87 

todos,  tem muitos profissionais aqui na cidade de Areia que trabalham com 88 

libras, eu conheço professores que ensinam já aqui na rede estadual, na rede 89 

Municipal e da Consultoria,  que queria uma oportunidade de estar aqui na 90 

Câmara fazendo, prestando esse serviço então se fosse aceito esse requerimento. 91 

Já adianto meu voto, volto sim. Em discussão. Se mais discussão. A Sra. 92 

Presidente colocou o requerimento em votação, que foi aprovado por 93 

unanimidade dos presentes. Discussão e Votação do requerimento de Nº 94 

009/2023. Assunto: Dispõe sobre a denominação de Francisco Haroldo Barreto 95 

da estrada rural, que liga as Ruas João Barreto/Donatila Barreto a comunidade 96 

de Sítio Velho e dá outras providências. Autoria: Poder Legislativo. Vereador 97 

Irisvaldo Silva do Nascimento. A Sr. Presidente colocou o requerimento em 98 

discussão. O Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento fez uso da palavra. Saudou 99 

a todos e disse. Na verdade eu havia trago um projeto de lei que denominava a 100 

estrada da Rua João Barreto rua Donatila Barreto a estrada da comunidade do 101 

Sítio Velho.  Ainda a um entendimento errôneo, equivocado de que um vereador 102 

não pode apresentar um projeto de lei denominando o nome de uma rua, de uma 103 

praça, equivocado até demais. Porque em outros municípios isso é normal, é 104 

legal, é constitucional, o vereador apresentar um projeto de lei homenageando a 105 

alguma pessoa que já partir, isso aqui já não pode puder,  em Areia nunca houve 106 

na Câmara,  tá na hora de mudar, mas eu transformei em requerimento,  até 107 

mesmo pra dar tempo dos colegas analisarem o projeto de lei. E essa homenagem 108 

ao senhor Francisco Haroldo Barreto, que se em vida estivesse em 2024 109 

completaria 100 anos, eu me sentei com os filhos,  sentei os filhos querendo 110 

homenagear o pai,  e a comunidade também, que tem uma associação, anexou a 111 



seguinte declaração:  Nós que fazemos parte da  Associação dos Agricultores e 112 

moradores do Sítio Velho  e adjacências, com  CNPJ tal, com sede no sítio velho 113 

zona rural do município de areia declaramos para os devidos fins,  um acordo 114 

com a proposta para que a estrada que liga as ruas Donatila Barreto e João 115 

Barreto , uma homenagem e vai ser mais um apoio para que aquela comunidade, 116 

que  receba não só a melhoria da estrada, mas quem sabe um dia o calçamento 117 

até aquela comunidade, já que há um projeto em trânsito para que ali seja 118 

também ponto de visitação turística, já tem empreendimento, dois 119 

empreendimentos, e  haverá mais um outro, para que aquela comunidade, ela 120 

possa assim desenvolver, gerar emprego, e gerar renda, e consequentemente 121 

melhorar a qualidade de vida daqueles pessoas que lá  residem. Por isso que a 122 

gente solicita através desse requerimento a denominação da estrada rural que 123 

liga, da residência do Sr. Janduy Costa até o Sítio Velho, o nome de Francisco 124 

Haroldo Barreto. Em discussão. O Vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da 125 

palavra. Saudou todos e disse. Me irmano com esse requerimento, inclusive foi 126 

o requerimento de minha autoria aprovado claro por esta casa, justamente de 127 

Janduy até o Sítio Velho, da aproximadamente 1.300 m distância de calçamento, 128 

de pavimentação, inclusive levamos essa demanda deputados federais de 129 

Brasília, quando tive a oportunidade de ir em abril, apresentei essa demanda, e é 130 

de extrema importância que essa comunidade ela possa ser beneficiada com essa 131 

acessibilidade do calçamento. Por que não, são 1.300 metros de calçamento, e  132 

várias pessoas relataram a impossibilidade Vereador Sérgio, de trafegar , porque 133 

a estrada não tinha sido atendida pela secretaria de agricultura, atendida pela 134 

prefeitura, e aquela estrada ali os moradores estavam reclamando, e agora com 135 

a denominação da rua, pra dar respeito aqueles moradores nesse sentido, até 136 

mesmo para que eles possam receber uma correspondência dos Correios, foi 137 

apresentado outro requerimento da vereadora Vanilda, e o do Conjunto Padre 138 

Maia 1 e 2, que volto a insistir, volto a solicitar da Prefeita, que mande o projeto 139 

de lei,  nomeando, dando nome aquele Conjunto Padre Maia 1 e 2, porque eles 140 

possam receber as correspondências Inclusive vereador Irisvaldo, a Cagepa pode 141 

também contemplar aquela comunidade do Sítio Velho com a extensão de água, 142 

que um dos pré-requisitos da Cagepa para que que se coloque água encanada,  143 

então se vai colocar o nome ali naquela estrada, pra uma rua, para uma 144 

comunidade, porque a Cagepa não possa ir lá e a gente solicitar uma extensão de 145 

rede, na comunidade do Sítio Velho. O vereador Irisvaldo Silva do 146 

Nascimento pediu uma parte. Inclusive esses requerimentos que a gente solicita 147 

aqui, a gente sabe que muitos não são atendidos, e nesse requerimento há 148 

também um adendo, que é os filhos, eles assumindo os custos da sinalização, é 149 

pouquinho, mas eles até assumem, tem toda uma condição de fazer. O vereador 150 

Cláudio Gomes de Lima retomou sua fala. Esperamos que realmente esses 151 



requerimentos possam sair da gaveta do gabinete da Prefeita, e possam voltar 152 

para cá em forma de projetos. A não ser que seja porque foi Vossa Excelência 153 

que está pedindo, ou eu quando eu pedi, só penso que seja isso, porque não faço 154 

parte da bancada aliada da Prefeita, aí demora a chegar, porque teve 155 

requerimento aprovado por colegas vereadores muito depois que o nosso, e  já 156 

chegou aqui em forma de projeto. Então realmente que essa balança, ela precisa 157 

tem o mesmo peso e a mesma medida, porque quem ganha com tudo isso é o 158 

povo, esqueça quem tá pedindo, esqueça que a Câmara tá aprovando, e o povo é 159 

que vai ser beneficiado com tudo isso, então que venha para cá os projetos, para 160 

que a gente possa contribuir com o desenvolvimento na questão humana da nossa 161 

terra. Muito obrigado, já adianto que voto sim. Em discussão. O vereador Ivano 162 

Cassimiro dos Santos fez uso da palavra, saudou a todos e disse. Me irmano, 163 

Vereador Irisvaldo, com seu requerimento, dar o nome desse cidadão nessa rua, 164 

e quero agradecer ao Vossa Excelência a sua sensibilidade de fazer a retirada de 165 

projeto de lei, e colocar como requerimento solicitando como requerimento 166 

agora. Como o Sr. disse não viu nada demais, como o Sr. diz, tá falando que não 167 

é inconstitucional, mas colocou o requerimento. Me irmano e voto nesse seu 168 

requerimento,  essa denominação dessa rua, e adianto mais uma coisa que tava 169 

falando com a Presidente , nós vamos falar com a  Prefeita, que  mande como 170 

projeto de lei, é só agradecer obrigado, voto nesse seu requerimento dessa 171 

denominação dessa rua que será muito importante para a família, e para toda a 172 

comunidade dessa região. O vereador Sérgio da Silva Santos fez uso da palavra, 173 

saudou a todos e disse. Dizer vereador Irisvaldo, que me irmano com seu 174 

requerimento, para os moradores daquela localidade, e o desenvolvimento do 175 

município, pois já existe ele mesmo naquela região. Isso vai trazer 176 

desenvolvimento.  Outro ponto que eu queria falar sobre denominação de ruas,  177 

e é um total desrespeito por parte, com a população a senhora Cagepa, se a 178 

Energisa atende,  que é uma empresa particular, ou particular atende , porque a 179 

empresa do estado não pode atender o munícipe, já que tendo a sua água ligada 180 

e ele vai ter que pagar a empresa. Porque se a Energisa atende, que leva o nome 181 

por exemplo travessa São José, Travessa Germano de Freitas e outras por aí, 182 

porque a Cagepa não pode? Quando chega lá ela diz, tem que ter a denominação, 183 

ela fazendo a extensão de rede, ela não vai atender o munícipe de graça não, ele 184 

tá pagando a ligação. E tá pagando a taxa e quando passa acima da taxa ele vai 185 

ter que pagar mais. Desde já adianto meu voto é sim para o seu requerimento. 186 

Sem mais discussão. A Sra. Presidente colocou o projeto em votação, e foi 187 

aprovado por unanimidade dos presentes. Em seguida o Secretário fez a leitura, 188 

discussão e votação do requerimento de Nº 005/2023. Assunto:  Solicita 189 

Denominação de Ezequiel Paulo de Lima, para a Rua Projetada que fica 190 

localizada no Bairro Frei Damião, próximo ao depósito de gás. Autoria: Poder 191 



Legislativo. Vereador Edgley de Brito Santos. A Sra. Presidente colocou o 192 

requerimento em discussão. O vereador Sérgio dos Santos Silva fez uso da 193 

palavra. Saudou a todos e disse. Quero dizer que me irmano com o seu 194 

requerimento Vereador Edgley, mais que justo, esse requerimento ao Senhor 195 

Ezequiel uma pessoa que eu tive o prazer de conhecer de infância era um dos 196 

comerciantes que atendia a mercearia da minha avó quando eu era pequeno. E o 197 

Sr. Ezequiel morou ali por vários anos, na Chã do Galo, e mais do que justo uma 198 

rua com o nome do mesmo, acredito que os nobres vereadores vão aprovar seu 199 

requerimento. Desde já antecipo meu voto, é sim. Em discussão. Sem mais 200 

discussão. O requerimento foi para a votação, e foi aprovado por unanimidade 201 

dos presentes. A Sra. Presidente registrou a presença da Secretária de Saúde, a 202 

qual saudou todos os presentes na plateia. E atendendo o requerimento do 203 

Vereador Cláudio, e o Vereador Irisvaldo, fiz a convocação a Secretária de 204 

Saúde, peço a ela que se dirija a Tribuna, e que os Senhores Vereadores, que 205 

mandaram o requerimento convocando a Sra. Secretária, tem toda a liberdade de 206 

fazer as perguntas, e quando a Sra. Secretária falar, eu só dar cinco minutos para 207 

cada Vereador. O Vereador Irisvaldo Silva do Nascimento pontou. É só uma 208 

observação, quando a Câmara aprova um requerimento, inclusive todos os 209 

presentes votaram a favor, não vai ser um, nem dois Vereadores que são os donos 210 

de um requerimento, mas todos os Vereadores aqui, disseram sim. A Sra. 211 

Presidente disse, desculpe vereador, mais os cinco minutos foi pra todos. O 212 

Vereador Cláudio Gomes de Lima pediu a palavra. Sra. Presidente, no caso a 213 

gente pode ficar à vontade para fazer as perguntas, me diga ai. A Sra. Presidente 214 

respondeu, no caso o Sr, Vereador, pelo o que Sr. disse no requerimento era para 215 

falar de vacina, eu não sei se eu leio o Sr. quer fazer a leitura. O Sr. ler, e depois 216 

e Secretária fala, e depois cada Vereador tem cinco minutos para fazer suas 217 

perguntas, para a Sessão não ficar muito extensa, e quem quiser rir, pode rir a 218 

vontade. O Vereador Cláudio Gomes de Lima disse, mas ninguém pode rir não? 219 

Mas ninguém pode rir não Sra, Presidente na plateia não? A Sra. Presidente 220 

respondeu, na hora que estiver falando pode rir à vontade, agora baixinho pra 221 

não atrapalhar. O Vereador Cláudio Gomes de Lima disse, não pode censurar 222 

não Sra. Presidente, censura no Brasil é crime. Eu queria iniciar Sra. Presidente, 223 

direcionando a fala a Sra. primeiro, se a Secretária de saúde comunicou que viria 224 

a esta casa, hoje? Sra. Presidente, eu estou fazendo uma pergunta a Sra. A Sra. 225 

Presidente respondeu. Comunicou ontem. O Vereador Cláudio Gomes de 226 

Lima, retomou dizendo, eu só lamento Sra. Presidente, o fato da Secretária de 227 

Saúde ter comunicado que viria a esta casa hoje, no dia 29, terça feira de agosto, 228 

e Vossa Excelência, não ter comunicado a esta casa, digo aos Vereadores. Eu só 229 

lamento esse fato, e que, nós um grupo de WhatsApp, onde a gente se relaciona 230 

e assim, A Sra. tem a comunicação, e com todos os vereadores, e poderia ter 231 



comunicado que a Secretária de Saúde viria hoje com toda a sua equipe. Não 232 

entendi porque a Preseidente não comunicou, principalmente, aos autores do 233 

requerimento. Essa eu também não entendi, porque até mesmo poderia, a 234 

assessoria de imprensa desta casa divulgar, pra toda a cidade, que a Secretária 235 

viria hoje pra cá, e todo mundo acompanhar pelas redes sociais. Vou ler, eu posso 236 

falar Sra. Presidente? Eu só não entendi porque a Sra. guardou esse segredo até 237 

hoje. Sem divulgar para os vereadores que a Secretaria de Saúde, viria hoje, mais 238 

Secretária de Saúde Sra. Maria do Carmo, seja bem-vinda a esta casa, apesar de 239 

ter demorado tanto, pois esse requerimento foi aprovado no dia 16 de maio de 240 

2023, mas até que enfim, a Sra. veio, e será sempre bem-vinda a esta casa. Fica 241 

aqui o meu registro, de indignação e de repúdio, a Sra. Presidente desta casa 242 

porque, não comunicou que a Sra. viria a esta casa. Mas enfim, o soldado ele 243 

tem que sempre estar pronto pra batalha, a gente sempre tem que tá preparado, 244 

pra as surpresas, porque Secretário vir a esta casa aqui, agora é que nem 245 

aniversário, de surpresa, chega e a gente só sabe que vem na hora da sessão. Mas 246 

vamos para os fatos. Requerimento 016/2023. Autores: Cláudio Gomes de Lima 247 

e Irisvaldo Silva do Nascimento, solicita que seja convocada Secretaria de 248 

Saúde, e a diretoria do Hospital Municipal Hercílio Rodrigues, diretoria e vice. 249 

Para esclarecer assunto do setor de saúde, em sessão na Câmara Municipal de 250 

Areia. Justificativa: Tem se tornado algo comum, algumas reinvindicações no 251 

município, a respeito da Saúde Pública de nossa cidade, em busca de melhoria 252 

para toda a população, nessa casa Legislativa que seja convocada à Secretaria de 253 

Saúde e a diretoria municipal, para tratar de alguns assuntos. Primeiro ponto: a 254 

falta de remédio e outros tipos de remédio, a Senhora quer responder por tópico, 255 

ou a Senhora depois responde tudo? Pronto, então, a falta de remédio de uso 256 

continuo e outros, o plano de ação para combate de situação de emergência da 257 

influenza e outros, que foi no mês de maio abril e maio, foi no topo da situação. 258 

Com relação também a saúde também, a causa morte de uma criança que veio a 259 

óbito recentemente no Hospital Hercílio Rodrigues, com síndrome respiratória, 260 

isso em abril, ou foi maio, a administração do hospital e atendimento. conforme 261 

os vários relatos que chegavam a está casa e aos meios de comunicação da 262 

cidade, a falta de médicos no PSF, agentes de saúde em algumas áreas da cidade, 263 

como até agora ainda falta, e outros assuntos. Esses foram os tópicos que, foi 264 

requerido no mês de maio. Com a palavra a Sra. Secretaria, muito obrigado. A 265 

Secretária de Saúde Maria do Carmo fez uso da Tribuna, Saudou a todos, em 266 

especial os profissionais de saúde, o seu esposo Alexandre. que aplaude todas as 267 

minhas conquistas no campo profissional, ao meu amigo Aderaldo que de tá por 268 

aí, que eu convidei para vir para cá, pois ele se interessa muito pela saúde do 269 

município. E u quero dizer que há uma honra estar aqui com vocês, e quero avisar 270 

os vereadores em especial ao nosso Nobre Vereador Cláudio, e Irisvaldo, que 271 



não precisa fazer requerimento de convocação, dizendo venha, basta um 272 

requerimento do próprio gabinete de vocês solicitando a minha presença que 273 

aqui estarei.  Sempre me senti confortável nesta casa Manoel da Silva, aonde por 274 

tantas vezes foi elogiado o meu trabalho à frente da Secretaria de Saúde, 275 

inclusive por você nobre Vereador Cláudio que se alimentador com muito 276 

respeito e com muita atenção, estarei sempre disponível para responder a 277 

questionamentos informar ao povo da minha terra o trabalho que em nome da 278 

gestão de Dra. Silvia, Dona Marilia e porque não dizer a participação do nosso 279 

líder Dr. Elsinho, executamos. Uso sempre de transparência em todas as minhas 280 

atitudes, e há um pensamento que sempre me encantou, mentes pequenas falam 281 

sobre pessoas, mentes medianas falam sobre fatos, mentes altas falam sobre 282 

ideias, e acho que nessa noite, estou cercada de mentes altas, por isso estou feliz 283 

de estar aqui. Almejo que passemos bons momentos de interação, respeito mútuo 284 

e informação nessa noite, em que o poder legislativo me dá a honra de estar nesta 285 

casa de Manoel da Silva, comungando dos mesmos princípios da administração 286 

pública. Como nosso Nobre Vereador Cláudio falou vão vir para batalhar,  não 287 

é uma batalha Cláudio, eu acho que tudo que você queria dizer, eu causei  288 

estranheza você dizer que não tinha sido informado,  porque a gente sempre tá 289 

pronto quando a gente tem os nossos princípios quando a gente tem os nossos 290 

valores e quando a gente sabe o que quer a gente sempre está pronto para 291 

responder questionamentos, para fazer questionamentos, coisas que nos 292 

incomodam a gente, a gente sempre tá bom de qualquer situação. Então eu não 293 

vim batalhar, essa casa não merece essa palavra, merece a palavra paz,  respeito 294 

e é isso que a gente vai fazer aqui hoje à noite né, então, eu tenho muito respeito 295 

por todos vocês , nesses  dois anos e meio que nós passamos juntos, vocês como 296 

legislativo, e a gente como executivo, nunca houve nenhuma afronta, nunca 297 

houve nem um litígio, nunca houve nenhuma diferença, e vamos continuar 298 

assim, você acertou  não tem cor de partido, nem lado da prefeita, ou seja ao 299 

contrário, a minha meta na saúde não é politicagem. Minha meta na saúde é 300 

trazer o melhor para nossa população, e pra isso que tô aqui, eu não sou política, 301 

não tenho pretensão de ser política nunca na minha vida, eu gosto de estar junto 302 

de político, mas eu não tenho nenhuma pretensão, mas o que me move a estar 303 

está aqui em Areia, na Secretaria de Saúde ,é porque eu amo minha terra,  sou 304 

aposentada posso morar onde eu quiser, em Pernambuco, na Paraíba, em 305 

qualquer canto, onde eu quiser, e amor que eu tenho pela família Cunha Lima ,e 306 

o amor que eu tenho pelo meu povo, são essas coisas que me movem. Não vi a 307 

carta de benefícios. O vereador Cláudio Gomes de Lima questionou quanto 308 

tempo a Secretária tem em sua apresentação, mas era só pra a agente controlar o 309 

tempo Sra. Presidente. Pra a gente são cinco minutos, aí determinava assim, o 310 

tempo da Secretária e o tempo da gente, foi só essa questão somente, questão de 311 



ordem do tempo somente. A Secretária de Saúde exclamou! Eu gostaria de ter 312 

liberdade, já que u fui convidada, me convocaram, que fizeram questão da minha 313 

presença, eu queria ter liberdade pra falar sobrea saúde. Isso apenas é um introito, 314 

porque eu nem ia falar essa parte, mas aí me surpreendeu quando você disse que 315 

tava pronto pra batalhar, aí isso aí eu não estou, não sou de batalha, eu sou de 316 

paz e de amor. E você sabe disso, a gente brigou uma vez, e a gente se prometeu 317 

que não brigaria nunca mais, lembra disso, então pronto, a gente tá aqui pra isso, 318 

tá certo, então vamos, eu gostaria de responder as suas perguntas, e depois que 319 

ria fazer uma explanação aqui sobre a secretaria de saúde, tá, por favor me deem 320 

essa oportunidade, já que insistiram tanto que eu viesse. A Sra. Presidente 321 

esclareceu, a Sra. Secretária foi citada em várias sessões aqui, que a Presidente 322 

não convocava a Secretária, pra explicar, pra esclarecer, o que estava 323 

acontecendo na Saúde, isso na falta de remédio, vacina, causa morte, hospital, 324 

administração no hospital, falta de médicos, agentes de saúde, entre outros 325 

assuntos, e mais, eu acho que uma hora, ainda é pouco pra a Sra. Secretária falar 326 

em tudo isso, que foi cobrado várias sessões, e eu com o requerimento achava 327 

porque a Sra., já veio aqui várias vezes, e já falou, sobre todas essas coisas, que 328 

estão escritas aqui nesse requerimento, então eu não acho motivo pra lhe dar um 329 

tempo, até porque o tempo é tão pouco, que eu acho que não vai dar tempo, pra 330 

a Sra. explicar tudo isso, então, como uma pergunta, uma, duas, três, quatro, 331 

cinco, seis, sete, oito, de até vinte perguntas eu acho que ainda em cinco minutos 332 

um vereador faz. Então eu não gostaria de marcar esse tempo, agora, agora nas 333 

respostas, que os vereadores fizerem a Sra., ai é que eu gostaria de marcar o 334 

tempo, muito obrigado. A Secretária de Saúde agradeceu a Presidente, e retomou 335 

sua fala. Claudio, eu queria, não sei se você me permite, eu não responder 336 

diretamente essas perguntas, porque algumas coisas que eu vou falar aqui, por 337 

exemplo; falta de medicamento; plano de ação de combate de emergência de 338 

influenza; vacina;  falta de médico, isso aí eu vou responder fora, algumas coisas 339 

já estão aqui no meu pequeno relatório que eu fiz, se você concordar, posso 340 

começar? Pronto. Eu sinto uma preocupação muito grande das pessoas em 341 

relação a imunização,  a imunização ela funciona na Secretaria de Saúde, a sede 342 

da imunização, de onde partem dali as vacinas para os postos, e depois é 343 

recolhida à tarde o que sobra, e as campanhas de vacina, a coordenadora sempre 344 

está ali na secretaria, fazendo as observações e tomando as medidas 345 

providenciais. E aí eu quero dizer, Eu quero lhe dizer, que nossa cobertura 346 

vacinal de rotina em criança de um ano, de um ano a um ano, de janeiro até 347 

agora, ela atingiu 100%, os dados estão aqui, se vocês quiserem a gente pode 348 

pegar e transmitir para você depois. A cobertura vacinal de HPV a gente tem 349 

79.76% de cobertura, feminina e 1.191, na cobertura vacinal masculina dando a 350 

cobertura total de 40,47. Eu quero explicar a vocês que na vacina não é 100%, 351 



mas existe estipulado, um valor x para que atinga 100%, por exemplo na 352 

influenza a gente tem para atingir 100%, a gente tem que fazer 90%, quando a 353 

gente atinge mais do que 90%, aí a gente atinge 114, 115%, eu gostaria de citar 354 

porque, quando a gente fala as pessoas dizem, mas 114 e não é 100% não? mas 355 

não é a vacina, a cobertura vacinal ela tem essa maneira de se explicar, então 356 

isso é estipulado pelo Ministério da Saúde, a gente tem a nossa sede de vacina 357 

em Campina Grande, Estadual, é que é quem traz aos municípios as informações 358 

e as vacinas. Então cobertura vacinal de criança de 6 meses a 4 anos de idade, 359 

população de 1.545, o adulto 61,55, a cobertura da idade de criança de 5 a 11 360 

anos de idade com vacina na covid, é a população de 2023 a cobertura é 361 

119,18%. Cobertura vacinal de covid de bivalente de 18 anos, o público é 1600, 362 

513, e a gente atinge 33,71%. Na vacina de influenza, ao qual que você se refere 363 

Cláudio, que naquela época que estava com aqueles problemas, nós atingimos 364 

criança 103%, de 20, e idoso 97,44%, gestante 96,71, professores 101,59%, 365 

trabalhadores da saúde 99,74%, nesse caso e 100% era 90%. Para vocês terem 366 

uma ideia, nós fomos uma premiação do Estado, e foi um prêmio de R$ 3.900 367 

para distribuir com os vacinadores, isso só quem ganhou foi cento e poucas 368 

municípios, e a gente tava como no segundo município na Paraíba. É também 369 

uma preocupação nossa porque a gente trabalha com prevenção, e a vacina é 370 

uma prevenção muito importante para que a gente sempre esteja buscando, 371 

fazendo busca ativa para conseguir isso. Nós ganhamos um prêmio de R$ 30.000 372 

também, como o segundo município de vacinação na Paraíba, foi distribuído R$ 373 

30.000, com todas as equipes de vacinação de Areia, Estadual que o governo do 374 

Estadual, o governo estadual colocou para todos os municípios, dentro do que a 375 

atingissem aquela média, aqueles com  mais de 90%, e Areia foi o segundo lugar 376 

então, eu acho que tá respondida minha pergunta em termos de vacina. É nós 377 

temos também na Secretaria de Saúde, o Nasf, e hoje a equipe é 378 

multiprofissional, que é formada por dois fisioterapeutas, dois educadores 379 

físicos, uma fonoaudióloga, e funciona como apoio as unidades de saúde. No 380 

período de Janeiro Azul nós tivemos 1.398 atendimentos individuais, e 160 381 

atendimentos coletivos, e ainda temos  a realização dos marcadores de consumo 382 

alimentar com 114 pessoas, então, temos também academias, temos dois 383 

educadores físicos,  eu vou explanar um pouco assim, para vocês saber o que a 384 

gente faz na saúde, porque existe críticas que a saúde não anda, que a saúde é 385 

um caos, então queria explanar isso para vocês. Atividades realizadas nesses 386 

grupos, e aí a gente tem as academias, que funcionam na zona rural e funciona 387 

também na zona urbana. Temos a saúde do trabalhador, funciona na secretaria 388 

de saúde, temos um médico, uma nutricionista, uma psicóloga e duas 389 

fisioterapeutas. Nós tivemos de janeiro a julho 92, atendimentos médicos 70 390 

atendimentos nutricionistas, 12 atendimento de psicólogo, 469 atendimentos de 391 



odontologia, e fisioterapeuta 52, e ações educativas, 10 atividades. Essa parte 392 

física, depois nós temos, o SAMU f que tem a sede de própria, foi criado na 393 

gestão do Dr. Elson da Cunha Lima, e que eu era secretária, e tenho a honra de 394 

dizer isso, quem trouxe o SAMU pra cá fomos nós. A gente tá até com nossa 395 

coordenadora do SAMU Girlene, foram feitos 421 atendimentos do SAMU, de 396 

janeiro até julho, total de atendimentos, referentes a clínicos 276, traumáticos 397 

91, pediátricos 6, obstétrico 19, psiquiátrico 9. E outros atendimentos que foram 398 

necessários o envio da ambulância, 100 atendimentos.  Depois nós temos o setor 399 

de regulação de exames consultas e cirurgias, esse setor regula os 400 

encaminhamento para os programas cirurgias eletivas, pelo Opera Paraíba, como 401 

também já foram feitas cirurgias de colostomia,  bioplastia, pterígio, catarata, 402 

otorrino proctologia, ginecológica, vasectomia, ela regula exames consultas e 403 

transporte para Recife, em João Pessoa Campina Grande ,Solânea, Queimadas 404 

para onde a regulação referenciada enviar. O setor de regulação, a 15 dias fez 405 

um mutirão de ressonâncias em Campina Grande, no dia de sábado, para 34 406 

pessoas. Fazendo a cirurgia de catarata, e não, isso aqui é de ressonância 34 407 

estamos encaminhando 45 pessoas para fazer tomografia, e mais 30 para 408 

ressonância. A gente fez um acordo ,porque a gente tem uma regulação, que é 409 

Campina Grande e João Pessoa, e essa regulação, Areia paga aos profissionais, 410 

existe um convênio, vamos dizer assim, do estado com os municípios,  e 411 

Infelizmente essa regulação ela não funciona bem, então eu não sei se é falta de 412 

médico, às vezes a gente pede o exame, e  tem gente assim, eu tô a três meses 413 

com o exame lá na secretaria,  há 6 meses. Esses exames não são regulares por 414 

nós, vem a regulação de Campina e João Pessoa. O que é que fizemos, fizemos 415 

um levantamento de ressonância, de tomografias e estamos fazendo mutirões 416 

pagando com recursos próprios da prefeitura para poder, que a gente tirar essas 417 

pessoas desses exames, que estão há algum tempo, então se Deus quiser a gente 418 

tá limpando a pasta de ressonância de tomografias, graças a Deus. É nós temos 419 

consultas e exame em Campina Grande João Pessoa de julho até agora 421, em 420 

Esperança 81, Areia temos, cardiologia, ginecologia, pediatria, pequenos 421 

procedimentos e ultrassom. Foram 4.393 consultas no hospital com esses com 422 

esses especialistas. Os transportes, que tem muita reclamação, o grande 423 

problema é que o povo não viaja mais de ônibus, pra ir pra  Esperança pra fazer 424 

um exame, mas a pessoa quer que a gente dê um carro para ir em esperança para 425 

bater uma ultrassom, ainda tem alguns que querem um carro só para si, ele não 426 

quer ir com várias pessoas, os exame através da nossa regulação, a gente já está 427 

agenda o carro muitas vezes para as pessoas ir para Campina, João Pessoa, e 428 

chega gente de última hora querendo um carro e não tem, e a gente não tem como 429 

se transformar. Aí tem gente que diz a prefeitura tá cheia de carro, a gente tem 430 

de saber que os carros da Saúde são da Saúde, os carros da educação são da 431 



educação, os carros da assistência social são da assistência social, e a gente não 432 

pode pegar carro de outra secretaria, até porque a lei pede isso aí. Eles fazem isso 433 

com atendente , fazem isso no hospital, fazem isso com qualquer um, porque as 434 

pessoas,  infelizmente, elas acham que no grito e no desaforo elas conseguem as 435 

coisas, e não é assim, a gente tem a maior boa vontade, a gente tem acolhimento, 436 

a gente tem humanização, mas também não podemos aguentar todo tipo de coisa, 437 

nós não somos escravos, nós somos funcionários do povo, temos a obrigação de 438 

tratar bem, mas não somos escravos de ninguém, então é esse essa queixa que 439 

muitas pessoas chegam, e se queixam disso aí, porque não tem carro, porque não 440 

me deu o carro, porque foi mais à vontade, não é gente, não é má vontade, é falta, 441 

quando a gente nega é porque não tem. Então, pessoas atendidas nas viagens 442 

3.200 de janeiro até julho. O total de viagem 998, o total de cirurgias eletivas 443 

pelo Opera 127. Aí nós temos solitação de licitação, o setor de compras da nossa 444 

Secretaria de Saúde, e nós temos aqui eu vou dizer só o total de Junho até Junho, 445 

o material médico odontológico, laboratório, ginecologia,  material de limpeza, 446 

oxigênio,  manutenção de equipamento, locação, prontuário eletrônico, coleta de 447 

lixo, locação de carro, motorista. Nós temos o total de janeiro até julho de R$ 1. 448 

410. 565,95. Muita gente diz assim onde está o dinheiro das emendas, hoje nós 449 

vivemos de emendas, o dinheiro que chega não dá. De serviço locação de imóvel, 450 

então no total geral, de janeiro até agora, nós gastamos R$ 1.523 219,3. Nós 451 

temos agora é doação de exames e consultas, é aquele que diz vem cá Suzana, 452 

vamos fazer esse exame, e é pago por recursos próprios. De janeiro em janeiro 453 

até julho, a gente teve o total de 63.521 de exames, tem um leite que custa R$ 454 

2.021 por 400 G de um leite. Então a gente tem essa parte de suplementação para 455 

crianças que precisam, e que tem problema. É R$ 4.475 de janeiro a julho. Temos 456 

também R$ 3.060 de colete ortopédico, de prótese ortopédica, e aí,  O que é a 457 

demanda judicial né de suplemento nós temos, R$ 87.599,77, nós temos 458 

R$153.170 isso aqui são demandas judiciais, que as pessoas vão para a justiça, 459 

a juíza autoriza, tem Dra. Laura que é advogada de ofício, aí as pessoas acionam 460 

a justiça e tem direito, pois são suplementos de uso continuo. Nós vamos agora 461 

para o setor a emissão de Gera, o que é o Gera? é quando alguém vai fazer uma 462 

cirurgia em Campina, João Pessoa, em Solânea não porque não faz parte da nossa 463 

referência. Então, a gente tem de assinar um Gera para autorizar essa cirurgia e 464 

a gente paga. Isso já vem descontado do nosso dinheiro, que a gente recebe 465 

mensalmente. Então a gente teve é outros procedimentos de janeiro 49, em 466 

fevereiro, mas eu vou dizer o total de 60 em março,42 em abril, para abreviar 467 

5143 em junho em julho. Ela não botou aqui o total, que eu fiz o levantamento 468 

mês a mês. Isso aqui também é pago pela a gente. Epidemiologia, é o controle 469 

de doenças e infecções sexualmente transmissíveis, Então a gente tem um 470 

sistema de informação de nascido vivos, nós temos programas de agravos que a 471 



gente tem, eu vou ler só alguns de acidente por animais peçonhentos, AIDS, 472 

atendimento anti-rábico, coqueluche, dengue, tudo isso aqui a gente faz um 473 

acompanhamento, tá ali o coordenador ali é o Weydson né, ele faz um 474 

acompanhamento e a gente tem que mandar para o Ministério da Saúde, todo 475 

esse acompanhamento de doenças transmissíveis, então a gente tem, HIV, sífilis, 476 

os testes que fazemos também, de HIV 296, de sífilis 310, hepatite 304, hepatite  477 

C 302, isso tudo é feito pela secretaria de saúde, e aí a gente tem várias doenças, 478 

quem quiser ver depois,  pode pegar aqui, que são acompanhadas pelo 479 

coordenador Weydson, aí o resto na epidemiologia, e isso é um trabalho 480 

importantíssimo, porque a gente tem o ministério cobra da gente e esse 481 

acompanhamento. Temos o almoxarifado , que faz o abastecimento da secretaria 482 

e da UBS, vigilância ambiental,  nossa coordenadora aí Natália né,  e também 483 

cuida do nosso povo,  fazendo visitações de combate à dengue dedetização, faz 484 

uma média fez uma média de 8.250 visitas, campanhas anti rábica, foram 485 

vacinados 8.012 animais, Ainda temos vigia água e é a qualidade da água de 486 

areia e a gente leva amostras também lá tem João Pessoa né para saber a água né 487 

tem as denúncias sem investigação de chagas então assim, setor de vigilância 488 

ambiental também funciona. E aí a gente tem a vigilância sanitária, funciona na 489 

secretaria, é responsável pela fiscalização de alimentos, visita para abertura e 490 

renovação de alvará, fiscalização de ambientes para verificação, se são 491 

aprovados para comercialização de alimentos, e aí esse setor é muito importante.  492 

Tá aí o coordenador Ulysses, Isso aqui é o que a gente aprendeu de janeiro até 493 

julho, e estabelecimento comerciais precisa, na feira de peixe vencido, já quase 494 

podre, então assim, de carne, então a gente faz uma fiscalização intensa em cima 495 

disso e ainda a parte de alimentação. E a parte de estabelecimento, se está com 496 

as normas para comercialização. Então a gente cadastro de estabelecimento nove 497 

de janeiro a julho, de estabelecimento de serviço de alimentação 6, 498 

estabelecimento sujeito da Vigilância Sanitária 8, inspeção sanitária de 499 

estabelecimento de serviço de administração 757, licenciamento de 500 

estabelecimento 11, licenciamento  recebimento de denúncias 5, de denúncia 5, 501 

processo administrativo sanitário 2, emissão de alvarás 122 e aqui são os 502 

produtos, todos ele colocou aqui, mas eu não vou ler tudo Ulisses,  por conta do 503 

tempo de produtos apreendidos, cerveja, manteiga, café farinha de trigo, 504 

biscoito, goiabada, macarrão instantâneo, mortadela, carne, ração animal, óleo 505 

de soja, leite, molhos, feijão, margarina, farinha de arroz, leite de coco, 506 

salgadinhos. Isso tudo foi apreendido de janeiro a julho, quem quiser também as 507 

quantidades. E aí nós temos o centro de reabilitação em fisioterapia e Rita da 508 

Luz o centro de fisioterapia, o centro teve 3.051 procedimentos no centro de 509 

fisioterapia, funciona de verdade, e aí e a gente ainda tem fisioterapia não Nasf, 510 

e ainda tem fisioterapia no Saab, que o atendimento domiciliar.  A gente hoje a 511 



nossa fisioterapia, a fiscalização e vê as coisas, quando vem, aí ficam encantadas, 512 

porque nem todo centro de fisioterápico tem uma aparelhagem que a gente tem 513 

aqui todo mundo elogia, o pior é que esse povo não vai para rede social dizer, 514 

mas elogios. Mas tá lá com dois fisioterapeutas. E aí vem a farmácia, e aí eu vou 515 

responder pra você Cláudio, eu vou explicar aqui, a gente só tem obrigação de 516 

comprar 150 itens de medicamentos, medicamentos que estão no Ministério da 517 

Saúde que é o Rename, aqui em Areia a gente tem mais de 300 tipos de 518 

medicamentos. Foi feita uma relação de medicamentos, e esses medicamentos a 519 

gente distribui para toda a população, aí nós temos, uma farmácia uma central 520 

de abastecimento na Secretaria de Saúde, nós temos a Farmácia Básica, nós 521 

temos a farmácia do hospital, nós temos farmácia nas UBS da zona rural, e nós 522 

temos a farmácia do Saad. Vou tomar um pouquinho d'água, para Na compra de 523 

medicamento, normalmente em fevereiro no máximo, a gente tem um estoque 524 

de  medicamentos, e a gente já tem comprado os medicamentos, o que aconteceu 525 

esse ano,  esse ano a lei de licitações mudou, a gente fez a licitações tudo 526 

direitinho,  mas houve muita licitação deserta e não compareceram fornecedores 527 

para aqueles produtos, aí aposto Cláudio, se foi uma pessoa na minha sala, e foi 528 

negado o medicamento. Que a gente comprava com recursos próprios,  quando 529 

não tinha na prateleira, até hoje a gente faz isso, não tem na prateleira a gente 530 

vai encontra com recursos próprios, com tudo direitinho a gente tem uma central 531 

de medicamentos, inclusive lançamos um vídeo essa semana, da central com 532 

todos os tipos de medicamentos, vai falar um, pode ser, porque o intervalo entre 533 

o pedido e a chegada do medicamento. Quero dizer a vocês que de janeiro até 534 

julho, a gente comprou R$ 444.138,24 de medicamentos até agora nós 535 

compramos R$ 1.995.935,86 de medicamentos. Então assim não é a falta do 536 

dinheiro, nem é a falta de vontade, existe tramitações e às vezes impede que a 537 

coisa funciona normalzinho,  tô aqui na casa de vocês tudo é 100%? quem disser 538 

que é mentira,  na minha casa não é, quanto mais numa secretaria, que tem muita 539 

gente, e que ainda tem os medicamentos específicos para doenças novas, para 540 

algumas coisas que são remédios de R$ 300 de R$ 400 e que não tava incluído 541 

na nossa licitação. Cláudio você é testemunha que todas as vezes que você 542 

chegava com o exame, o medicamento você tinha nas mãos, é um privilégio de 543 

qualquer pessoa que chegue da Secretaria de Saúde, eu não quero saber quem,  é 544 

tá necessitado não pode comprar, essa é a forma  trabalho de Dra. Silvia, de Dr 545 

Elsinho e Dona Marilia é essa, é beneficiar sem saber a quem. Então a gente 546 

compra o medicamento, e naquela época de saiu alguém sem medicamento, só 547 

se não tiver falado comigo. Então tá aqui os dinheiros também que foram 548 

empregados. Ah falta dizer uma coisa que a vocês, sabe quanto a gente do 549 

governo federal mensalmente pra comprar medicamentos, R$ 12.824. 440 e 550 

pouco aqui tá 70 e poucos mil paga? 400 e pouco? Então não digam porque a 551 



prefeita é médica, o marido é médico e que ela tem descaso com a saúde, porque 552 

não tem viu, não tem. E aí nós temos os agentes de saúde Cláudio, e eu vou 553 

responder a você, os agentes de saúde,  os três que passaram foram empossados, 554 

ainda tem duas vagas,  desse período do concurso , e que foi lançado o edital até 555 

o concurso, algumas pessoas se aposentaram, e a gente só pode fazer um 556 

processo seletivo que já foi proposto, quando chamar todos do concurso. Então 557 

essas áreas, elas não estão abandonadas, porque elas tem os PSFs, porque as 558 

pessoas elas podem ir lá, tem atendimento, a busca ativa de vacina, os outros 559 

agentes de saúde fazem essa busca ativa, e de jeito nenhum eles saem, eles dão 560 

descartados , mas a gente tem esperar ser chamados todos do concurso, para 561 

poder fazer um processo seletivo. Então as visitas realizadas de janeiro até julho 562 

pelos agentes de saúde de janeiro até julho, pelos agentes de saúde, 182.000 024, 563 

de visitas de agentes de saúde ao pessoal. E aí nós temos aí por último, por último 564 

não ainda temos uma coisinha, aí nós temos o relatório da atenção básica. O 565 

cadastro domiciliar 7065, cadastro individual 57.000, produção de atendimento 566 

domiciliar de 1.340 esse de janeiro a julho, atendimento individual 46.889, 567 

atendimentos odontológico 10.221, atividade coletiva 815, marcadores de 568 

consumo alimentar 1800, procedimentos individualizado 66.601, vacinação 569 

4.622 e visita domiciliar 184 198,8 tá no total de 317.313 mil procedimentos. E 570 

aí a gente vem para o laboratório hoje nós temos o laboratório do hospital e nós 571 

temos também um programa chamado Lab Campo que leva o laboratório ao 572 

campo e leva o laboratório da zona rural E aí a gente tem o laboratório 78.024 573 

de janeiro até julho, procedimentos laboratoriais. Temos hoje no hospital 574 

consulta de emergência de janeiro até agora 16.760,   as 3069 que é uma Doutor 575 

Etevaldo, que nós colocamos para dar uma ajuda no médico de emergência, que 576 

faz um total dia 19.800 e poucas consultas no hospital, o hospital funcionava 577 

com médico emergencial porquê?  Nosso Hospital não é hospital para receber 578 

ambulatório consultas, a porta de entrada é atenção básica é o PSF, mas no 579 

hospital já enraizado no povo desde a fundação SESPE, que tem de ir pra hospital 580 

com uma dor de cabeça, ou  para uma dor de garganta, para coisas que são 581 

resolvidos do PSF, e o médico sempre estava superlotado, pra vocês terem ideia 582 

atendido que a gente atende cento e poucas consultas no hospital. Estamos 583 

providenciando outra ala vermelhar, já temos uma, pra estabilizar pacientes que 584 

chegam com AVC, infarto, para poder encaminhar para Campina Grande. Então 585 

nosso laboratório funciona, temos raio X digital, são poucas cidades que tem, 586 

uma doação do ministério do trabalho, a gente dá o máximo para o melhor. Então 587 

um monte de gente que chega lá, outra coisa atende mesmo, quando eu digo que 588 

a gente atende cento e poucas pessoas, tem gente que vão para fila, para isso a 589 

gente fez aquelas pulseirinhas, vai para triagem ver o que é urgente , o que é 590 

urgente a gente coloca logo, mas as pessoas não sabe esperar eles esperam em 591 



Campina,  em João Pessoa, tem gente que  chegar lá e diz passei mais 11 horas 592 

esperando,  mas aqui ninguém quer esperar, e principalmente se tiver um 593 

conhecimento, E aí a funcionária da prefeitura, é amigo de fulano, é amigo de  594 

ciclano ,  existe as formas quem conta seu ponto conta do jeito que ele beneficia 595 

né ninguém vai se abusar sempre a culpa é do outro mas quando houver essas 596 

críticas tem um pouquinho por menos. Esses dias uma mulher agrediu uma 597 

pediatra, porque queria que ela deixasse o atendimento pra atender a filha dela. 598 

existe coisa errada, existe são 300 e poucos funcionários,  tem alguma vez que o 599 

funcionário trata mal, mas na hora que a gente sabe, na hora que a gente tem 600 

conhecimento, a gente chama a gente conversa, e a gente conserta, eu não posso 601 

consertar as palavras que foram dito ou atendimento, mas aquele funcionário 602 

com certeza vai não vai fazer mais.  E aí você então assim quando aborda os 603 

problemas do hospital, eu sempre fico imaginando que ninguém não se põe do 604 

outro lado. Eu recebo o salário porque todo mundo recebe, eu não vim aqui a 605 

casa do benefício nenhum é uma missão tão pesada e sentar naquela cadeira acha 606 

que que deveria estar ali mas não sabe o peso que tem aquela cadeira você é lidar 607 

com 300 pessoas de 23.000 habitantes, de uma cidade 300 funcionários, é muito 608 

bom você estar de fora você não sabe o que tá acontecendo ,você não sabe qual 609 

é o serviço e você tá se manifestando, e criticando normalmente quem faz, quem 610 

é beneficiado, não vai para rede social dizer que foi.  E tá vindo do jeito de ajudar 611 

Remígio de outro município, peguei outro de Pilões também vindo para cá, e 612 

gente tá com maior cuidado nisso que a gente tem que dar conta do que é nosso, 613 

não é dos outros municípios.  No caso da menina que faleceu, e eu sei que eu tô 614 

Cláudio, estou trabalhando , no dia a dia,  então assim você pode ficar certo, de 615 

que na hora que chega um caso grave, isso cai todo mundo em cima, e o médico 616 

que tava atendendo, é um médico antigo ele é inclusive faz parte do Conselho de 617 

ética de medicina em João Pessoa tá, é um médico responsável e infelizmente a 618 

gente luta mas a morte quando vem não tem jeito , a família entendeu, a família 619 

não saiu com raiva, a família quando saiu abraçou o pessoal de enfermagem,  620 

abraçou, a mãe abraçou o médico né, então assim fizeram um furdunço fora, 621 

como se isso, como se não acontecesse morte aqui em Areia, como se não 622 

acontecesse morte de todos os dias, que que era falta de competência nossa, não 623 

é, agora é diferente eu tenho uma sala vermelha, e tem uma outra aí, eu não tenho 624 

UTI. E depois disso fizemos barulho e o estado começou a abrir leite 625 

revolucionou lá em João Pessoa eles têm força e foi começando a abrir leitos, 626 

revolucionamos a partir do conselho de secretários de saúde, que tem força lá 627 

em João Pessoa. Administração do hospital e atendimento, e aí se você tiver um 628 

caso, agente pode ver. A falta de médicos nos PSFs, veja bem, uma falta de 629 

médico, e ninguém sabe que o contrato dele acabou , a gente já chamou vários 630 

médicos,  infelizmente o povo fala muito de pessoas de fora que trabalham em 631 



Areia, passaram pouquíssimas pessoas de Areia , aí o que acontece, os médicos 632 

já tem seus seus empregos e tal , e eles não vem, e a gente não pode contratar 633 

um médico , tendo um médico para ser chamado. 30 dias que a gente tem que 634 

esperar para ele resolver se vem ou se não vem, porque a lei diz assim. E 635 

Muquém na tá desassistido, nós fazemos um rodízio com os outros profissionais 636 

dos PSFs,  e todo dia tira um, são 11 PSFs e  tira um de um PSF, e vai para 637 

Muquém, cinco em uma semana,  não tá desistindo. Agora tem problemas que 638 

acontece que a gente não tem como fazer, é a lei o tribunal de conta tá batendo 639 

em cima de contrato, a gente tá chamando, mas as pessoas não estão vindo. 640 

Todos assistimos aí,  vem aquele famoso caso de fonoaudióloga , nós chamamos 641 

todas, agora vinha um e com uma semana e essa fonoaudióloga desistiu, nós 642 

temos fonoaudióloga no Saad,  no atendimento de velhinho, ela não a gente não 643 

pode tirar para colocar no Nasf,  e a gente tá lutando tá tentando não é falta de 644 

boa vontade não tá certo então assim tem problemas que a gente consegue 645 

resolver e tem outros que a gente tem que aguardar. Até porque, mais importante 646 

do que a fono, é a assistência que a gente dá.  O que a gente pode fazer de 647 

encaminhamento a gente faz, tem dia que vai três carros para João Pessoa, tem 648 

carro para João Pessoa, tem quatro carros para hemodiálise, uma van, inclusive 649 

os perrengues que a gente passa né, mas a gente consegue administrar. Os agente 650 

de saúde faltando, eu já falei e aqui entre outros assuntos, agradeço muito né essa 651 

oportunidade de estar aqui, quero falar também Cláudio isso aí eu lhe devo isso 652 

aí, e quero falar ainda temos eu não falei aqui, os nossos programas nós temos 653 

um programa de comodato de cadeiras de roda e de banho,  nós compramos essas 654 

cadeiras de roda para dar incomodado,  então manda a assistência social na casa 655 

da pessoa ver a necessidade, a gente empresta a cadeira de rodas até a pessoa se 656 

recuperar, inclusive já tá voltando duas que a gente já emprestou, então quando 657 

não precisa mais ele volta a cadeira de banho a cadeira de roda para seguir para 658 

outra pessoa então nós temos na secretaria esse programa. Domiciliar também 659 

aqui na rua, proteja que e é sobre obesidade de crianças,  nós temos o curso  660 

saúde com a gente foi um curso que nós fizemos para o agente a nível técnico, 661 

vamos fazer até agora a formatura dos agentes, amplitude das mães e cuidadores 662 

de autista temos um grupo de trabalho o programa de assistência de saúde da 663 

Band, e planejamento familiar nós também estamos inserindo DIU, fazer um 664 

mutirão disso aí né fazendo DIU para as mulheres, com vistas e sobre o controle 665 

do planejamento familiar. Temos o teste pezinho e da linguinha, é sobre Cláudio, 666 

E você ainda hoje fala a sua aí tá na farmácia você chegou com uma pessoa 667 

estranha a um ambiente para filmar Isso não pode acontecer eu trouxe aqui para 668 

você para vocês proíbe vereador de órgão público com filmadora 669 

Desembargador João Batista e pede que um político do exercício de sua função 670 

parlamentar proibindo seu ingresso das unidades públicas de saúde da 671 



municipalidade seja a entrada do consultório médico em salas amarelas e 672 

vermelhas nas UTIs e CTIs, e no interior do departamento de regulação da 673 

fundação Municipal de Saúde fosse tratar de áreas privativas dos Funcionários 674 

haja bicho preciso da legalidade e publicidade é inequívoca que não encontra 675 

guarida na legislação a conduta do membro do Poder da legislativo valendo-se 676 

do mandado parlamentar ingressar irresistivelmente em prédios públicos e reais 677 

especiais destinado apenas os funcionários E como tem acesso aos documentos 678 

em qualquer proximidade administrativo prévio e ter possibilidade até mesmo o 679 

controle sobre sua atuação na outra jurisprudência ocorre que na atual e não 680 

existe previsão de acesso imediato em órgão repartição pública a todo e qualquer 681 

documento registro processo administrativo expediente e arquivo tão pouca 682 

autorização para examinado vistoriados e copiados Na verdade o poder do 683 

fiscalização da câmara é exercido por intermédio de pedido de informação ao 684 

prefeito provocação de ser auxiliares direto investigação por comissão especial 685 

de inquérito e tomar de julgamento das contas da administração nunca aos seus 686 

membros individualmente é claro quando existe a representação a representação 687 

na sua casa ou comissão. Isso aqui é uma decisão 046 do ministro Sepo Veiga 688 

Pertence ,o vereador ele tem todo o direito de fiscalizar inclusive eu disse 689 

naquele dia, lhe chamei delicadamente lhe levei para minha sala, mostrei notas 690 

fiscais, que você não diz isso quando você disse que eu isso você dá eu não ia 691 

expulsei. Eu só disse que não era permitido gente estranha no interior da 692 

farmácia, e não é o interior onde se recebe remédio, não é o interior dentro onde 693 

existe os remédios que vão ser dispensados. E aí eu levei para minha sala mostrei 694 

as notas fiscais dos medicamentos, você sentou na minha sala, eu conversei falei 695 

nessa jurisprudência, porque é um vereador, ele pode agora ele não pode entrar 696 

tempestivamente na minha sala e querer uma fiscalização ele tem que ir na minha 697 

sala ou no prefeito munido do documento da Câmara que liga para mim para 698 

fazer aquela fiscalização quando existe um inquérito quando as pessoas se reúne 699 

e faz uma comissão. Na secretaria tá vendo isso então se faz uma comissão aqui 700 

da Câmara né, mas individualmente não é permitido da lei.  Eu ainda tenho Uma 701 

daí de Gilmar Mendes né do ministro Gilmar Mendes que ele disse assim novo 702 

estadual ou Municipal não pode conferir a parlamentar individualmente o poder 703 

de requisitar informações abundância contigo tá mas eu nunca vi Cláudio eu 704 

recebi desde a outra gestão eu recebi eu fiscalização do Ministério da Saúde 705 

fiscalização de farmácia fiscalização do CRM dos médicos fiscalização de 706 

laboratório fiscalização do Tribunal de Contas Nunca vi ninguém bonito de uma 707 

filmadora para estar filmando você pode fiscalizar é documento isso aí você pode 708 

pedir porque a gente tem a transparência de te dar agora você não pode chegar e 709 

disse assim eu vou entrar no ambiente do hospital né vou entrar no ambiente 710 

interno do hospital numa sala por exemplo de cirurgia vai entrar numa sala de 711 



obstetra numa sala de esterilização no Raio X você não pode entrar 712 

individualmente com uma pessoa estranha para estar filmando ali dentro 713 

apartamento Principalmente dentro da saúde e são conveniências duas 714 

funcionários só os funcionários que trabalham naquela área que pode entrar esse 715 

bonito seu papel de vereador está no direito de fiscalizar qualquer coisa da saúde 716 

e qualquer um agora vamos mais leis estou aqui Se você quiser eu lhe dou ocorre 717 

que na atual Municipal foi encarregada pela Constituição da República de 718 

acompanhar execução do orçamento do município e para verificar a legalidade 719 

legitimidade dos dados do Poder Executivo, é função do vereador avaliar 720 

permanentemente da gestão do prefeito mas nunca individualmente nem com 721 

uma máquina de forma filmadora na mão e nem tão pouco carregando uma 722 

pessoa que é estranha a Câmara, qualquer lugar dentro da Secretaria de Saúde 723 

então assim eu não lhe expulsei falei com você delicadamente levei para minha 724 

sala então não diga mais na rede social que você foi expulso da farmácia porque 725 

você não foi eu mostrei que tava chegando inclusive no outro dia eu disse a você 726 

chegar em casa os medicamentos porque eu não tenho eu respeito todos os 727 

vereadores dessa casa estou lá para ser o dia todo na hora que qualquer um bater 728 

na porta entrar se senta conversa, e eu não tenho nenhuma rivalidade com 729 

ninguém. E aí você tá dizendo coisas que não aconteceram né eu eu me perdoe 730 

orgulho muito de ser uma mulher que eu olho os meus olhos das pessoas que faz 731 

a verdade eu sou muito transparente, se eu tiver errada,  igual a você, tô errada 732 

me perdoe, me desculpe a minha turma da Saúde sabe disso. Queria agradecer 733 

mais uma vez ao convite, e me chamem quantas vezes quiserem e estarei sempre 734 

a disposição desta casa. Muito obrigada. A Sra. Presidente agradeceu a 735 

Secretária de saúde, e explicou que cada vereador tem seu tempo de perguntas, 736 

e não pode passar para outro vereador. A Vereadora Maria da Penha Luciano 737 

Soares fez uso da palavra. Boa noite a mesa. Boa noite a todos. Eu não tenho 738 

nenhuma pergunta, como perguntar mais nada, aqui tenho só que agradecer, e 739 

dizer que toda vez que Dona Carmita vem aqui, tudo fica muito claro, eu vejo o 740 

trabalho dela, a  fala dela e sei a luta dela o esforço dela a dedicação que ela tem 741 

com todos com todos, recebe todo mundo com carinho, com dedicação,  ninguém 742 

sai mal satisfeito de lá, e é verdade quando entra um bravo sai alegre,  porque 743 

todo dia tão lá trabalhando pelo povo, trabalhando pela população, e vejo ela 744 

com a equipe dela trabalhando, nunca vi ela negar nada ninguém, nem tá de cara 745 

feia para ninguém, então ninguém tem pergunta para ela, porque ela já disse aqui, 746 

não precisa mais pergunta, é só elogio e agradecer a Deus pela pessoa que tá lá 747 

ajudando a população,  ajudando a gente a trabalhar pelo povo, a gestão e ela 748 

lutando pela gente,  o que seria da gente. Então Dona Carmita,  a Senhora,  eu 749 

só tenho minha gratidão do fundo da minha alma, não tem pergunta de jeito 750 

nenhum, só tenho para senhora tudo de bom, muita saúde, muita felicidade e 751 



essas coisas ruim que acontecem fica para lá rede social, não é para falar de 752 

ninguém não, e se a pessoa tem um problema tem alguma coisa vá lá,  vá dizer 753 

o que é que tá acontecendo o que que tá precisando. Então é assim que você 754 

trabalha não é falando de ninguém rede social não que isso é muito feio. Então 755 

Jesus te abençoe e obrigado do fundo da minha alma, gratidão para o resto da 756 

minha vida para senhora. O vereador Ivano Cassimiro dos Santos fez uso da 757 

palavra. Boa noite a todos os colegas vereadores que tem presente aqui só tem 758 

lhe agradecer a sua presença mais uma vez na Câmara como durante o ano a 759 

senhora vem três vezes ao ano aqui na Câmara, fazer todas suas explicações com 760 

os adjuntos que a senhora tem com a sua equipe se torna mais a quarta vez né 761 

que é três vezes que essa é obrigado pelo Ministério da Justiça, o quadrimestre, 762 

e veio três vezes, com mais hoje quatro, se a gente solicitar daqui para dezembro 763 

vem a 5 ª e realmente secretária soube tirar vários esclarecimentos aí, porque 764 

sempre que anda a gente que vê a saúde hoje, e você vê a realidade eu fui com 765 

uma pessoa para fazer uma revisão que tinha colocado uma sonda,  era de manhã 766 

sai lá de 6 horas da noite, porque o médico não tinha chegado no trauma, e hoje 767 

algumas pessoas reclama da saúde, mas a gente vê o que tá fazendo pessoa aí 768 

realmente a saúde não vai dar, porque com o sentimento do povo, a pessoa já 769 

está doente mas a minha pergunta secretária, é o seguinte eu queria saber de 770 

Vossa Excelência quantos carros hoje a senhora tem na saúde, a senhora tem eu 771 

queria saber também, eu acho que é o mais em casa, que eu não vi a solicitando, 772 

se a solicitou eu não tava, do melhor em casa, falou né. E agora tem meus 773 

parabéns também, a Senhora a respeito das coletas que tem no posto, que temos 774 

posto que ali tira o pessoal que vem do sítio já faz ali no distrito, antigamente 775 

viria para o hospital, porque o povo também não fala disso, Não é questão 776 

também eu vejo algumas pessoas fazer a crítica a respeito do hospital na 777 

regulação, Mas eu acredito que a regulação tem todos os cantos né, eu queria só 778 

ter essa dúvida na regulação, como é que funciona? A secretária respondeu. Veja 779 

bem.  Com relação a regulação, nós temos a regulação para Campina regulação 780 

para João Pessoa a Paraíba a gente só sexta-feira vamos 20 pessoas para fazer 781 

catarata né então a gente regula esse pessoal aí a gente manda fazer os exames 782 

os pré-operatórios todos deixa guardado porque hoje Ele Telefona para mim de 783 

catarata e se eu não tiver com o pessoal todo arrumadinho com os exames 784 

todinho perde então assim quando a gente regula a gente já perde todos os 785 

exames que são válidos até seis meses né e deixa para fazer só a covid porque é 786 

mais rápida na véspera né aí o cardiologista né Para dar o risco cirúrgico e os 787 

exames de sangue todos os exames a gente tem o sistema que é só de Campina 788 

Grande e a gente tem outro sistema que é só do Metropolitano de João Pessoa 789 

que é onde faz cirurgias e a gente manda isso aí vamos jogar um em Campinas 790 

que pouco tá dando assistência a gente né que ela não faz consulta que faz 791 



exames né antigamente a gente tinha olhos a gente tinha Facisa a paciência hoje 792 

ela mudou  ela hoje instituição de caridade né E aí ela não aceitou fazer mais daí 793 

a gente tá no impasse Grande a gente tá pagando também consulta de vista essas 794 

coisas tudo corra com os próprios né então tem coisas que acontece que a gente 795 

não tem como se chegar hoje amanhã tem exame a gente vai Telefonar para 796 

pessoa procura ver os exames vê tudo e já encaminha no outro dia porque assim 797 

é o pé da vaga tá agora exames pede a Paraíba tá muito bom essa cirurgia de 798 

catarata eu tô chegando tá uma beleza né a gente desde o mês passado a gente 799 

fez sexta-feira a gente já vai fazer de novo né E a gente tem que esperar pela 800 

ejaculação isso funciona para todos os municípios do dia não é só para a gente 801 

às vezes sai um a gente tem um neurologista é a coisa mais difícil do mundo a 802 

regulação mandar um exame de neurologista então assim que a gente não 803 

consegue de jeito nenhum porque aqui a gente faz a gente tá paga porque o 804 

dinheiro que vem para a gente a gente fosse se manter com isso para vocês terem 805 

uma ideia o hospital recebe r$ 116 mais ou menos eu pago de débito quase r$ 806 

100.000 então alimentação material de limpeza funcionário tudo o resto é pago 807 

o recurso próprio da prefeitura nós temos de botar 15% na saúde é lei a gente 808 

bota 24, 27, 26, poder pagar e tá tudo em dia e olhe quando a gente compra o 809 

dinheiro já tá ali e quando a gente compra e desses dois anos e meio nunca faltou 810 

dinheiro na saúde para comprar nada. O vereador Ivano Cassimiro dos Santos 811 

retomou sua fala. Satisfeito, a resposta para terminar aqui eu só tenho só 812 

agradecer a senhora não toda só agradecimento que ela respondeu né as minhas 813 

três só tem só agradecer a senhora a toda sua equipe que eu sei que a senhora é 814 

bem empenhada você quando chega o programa lá só resolve Parabéns toda a 815 

equipe. O Vereador Jeffson Aguiar Santos fez uso da palavra. Boa noite 816 

Vereadores, boa noite a todos, boa noite secretaria, todos que estão em casa, aqui 817 

na plateia. Aqui para agradecer e parabenizar a sua vinda aqui, pelo seu trabalho, 818 

não tem nem muito o que falar, a gente sabe e também ver, trabalho da senhora 819 

e o atendimento. Mas a pergunta que não quer falar a implantação dos dois 820 

horários na sede e na Farmácia Básica. A secretária respondeu. Jé,  posso tirar 821 

as conversas também chegam meu distorcido a farmácia mais você trabalha de 822 

manhã de tarde de 7:00 às 11:30 elas sai para almoço e tem até 2 horas para 823 

almoço elas utiliza uma hora e meia abre de uma e fecha 3:30 fecha as portas 824 

mas as pessoas ficam lá dentro colocando os medicamento nas prateleiras 825 

novamente, todos esses programas a gente tem que alimentar diariamente 826 

programa de vacina programa de tecnologia essas doenças todas a gente tem que 827 

mandar diariamente não fechou as portas de uma hora você não tem hora para 828 

fazer burocrático de acordo com a conveniência de um serviço,  para no outro 829 

dia 7 horas da manhã tá com as portas abertas, não é verdade que a Farmácia 830 

Básica só trabalha uma expediente não, é Jeane almoça de 12 horas, e o pessoal 831 



da regulação volta de uma só tem uma hora de almoço as portas estão fechadas 832 

Mas elas estão trabalhando telefone regulações que são muitas fazendo todo o 833 

simplicidade porque,  gente vocês têm que ver o seguinte, a secretaria de saúde 834 

é o coração da saúde, é ali quando a gente faz a parte administrativa é ali onde a 835 

gente faz todo o serviço burocrático, ninguém prestou atenção pandemia, os  836 

agentes de saúde eu quero parabenizar trabalhava até duas horas da manhã na 837 

sexta no sábado e no domingo para salvar vidas nunca ninguém elogiou.  O meu 838 

vigilante, a minha vigilância sanitária todo sábado tá na feira ele não ganhou 839 

nada mais por isso eles dão salário se tem eles trabalha de segunda é sexta e 840 

sábado entendeu então assim se eu precisar da minha turma Você sabe a hora 841 

que eu vejo portarias de noite eu vou dormir sempre 1:00 da manhã 2 horas pode 842 

entrar na internet que eu tô, mas é vendo portaria, mandando um recado para ele 843 

ontem eu fui dormir quase 4 horas da manhã. E aí Jeane respondeu Era duas e 844 

pouco da manhã Os Meninos Esse recado é para você ver amanhã de manhã 845 

porque na hora que a gente precisa a gente tem todos, é sábado, é domingo por 846 

isso que as pessoas comentam algumas coisas porque não entendo o serviço da 847 

gente eu volto para sala lá para minha sala e atendo o prazer Gente vocês não 848 

sabem como eu tenho prazer em atender gente eu gosto de gente e tenho dó 849 

porque eu fui doente e sei o que é uma doença então quando a gente passa pelo 850 

problema não faço isso por amor, eu já devia ter corrido da secretaria, pelos 851 

ataques que eu levo, mas porque eu amo o que eu faço e quando a gente ama o 852 

que faz quando a gente ama ajudar as pessoas,  acho que a felicidade é maior 853 

para mim do que para ele eu não tô aqui com fantasia não viu gente não estou 854 

com fantasia nem estou dizendo que sou boazinha não porque tem hora que eu 855 

me zango também o doente e o carente eu trato com o maior respeito porque eu 856 

sei o que está doente Quem passou pelo câncer sabe a gente vai ter uma doença 857 

se o filho vai ter se um parente da gente que a gente ama vai ter então assim. O 858 

vereador Jeffson Aguiar Santos retomou, pra concluir, eu só tenho cinco 859 

minutos.  O requerimento nos vereadores foi mais em função da Farmácia Básica 860 

porque o horário não se bate com os PSF então se você vai no PSF de 3:30 se 861 

você quer um remédio você não vai encontrar Farmácia Básica aberta. A 862 

secretária respondeu. Mas Jé. Outro dia 7 horas da manhã a farmácia tá aberta 863 

mas porque a gente tem que ver também tem bom pessoal as pessoas não podem 864 

trabalhar de forma ininterruptas,  em todo canto tem horário, porque isso aí é que 865 

o organizo os serviços, se a gente deixar que fulano de tal,  a história do Velho 866 

do menino do burro existe o velho pegou o burro sentou em cima e o menino aí 867 

passou por um Vilarejo aí as pessoas disseram o senhor e o menino em cima do 868 

burro aí ele desceu deixou o menino em cima do burro massa pro outro vira eixo 869 

aí alguém falou mas como é que o senhor o menino novo desse e o senhor um 870 

velho tá andando atrás de burro terminou ele com um burro nas costas porque se 871 



fosse eu não vi a opinião de cada um a visão de cada um que muitas vezes não 872 

tem conhecimento do que a gente faz não tem conhecimento do serviço. Eu tenho 873 

uma política de trabalho do Banco do Brasil, e levo isso comigo o resto da minha 874 

vida. O Vereador Jeffson Aguiar Santos retomou mais uma vez.  Na sede da 875 

secretaria a mesma coisa em relação ao se for marcar o exame, você não tem 876 

tudo que eu como marcar você vai de 2 horas não tá lá fechado. A secretária 877 

respondeu, as pessoas que abram até 10:00 da noite a secretaria. A Sra. 878 

Presidente falou, pra anão atrapalhar nem do vereador e nem da secretária, eu 879 

gostaria que o vereador tivesse cinco minutos, e a secretaria o espaço de cinco 880 

minutos. A Secretária disse se ninguém tem mais nada dizer vamos rezar um pai 881 

nosso. O vereador Cláudio Gomes de Lima disse. Deixe terminar a Sessão, 882 

ainda o uso da tribuna ainda, a noite é pequena, é 21:34 agora. A Secretária disse, 883 

e Cláudio, se você tiver alguma coisa, vá na secretaria, a gente senta conversa, 884 

eu tiro suas dúvidas entendeu, qualquer um que precisar pode chegar lá. O 885 

vereador Cláudio Gomes de Lima retomou sua fala. Pode começar a contar meu 886 

tempo. Secretária. Como pessoa eu já lhe disse eu lhe respeito muito, , e como 887 

secretária também,  tenho respeito e carinho pelos Profissionais de Saúde,  que 888 

aqui estão,  que são em sua maioria cargos comissionados, estão aqui hoje  e 889 

sejam bem-vindos.  Eu poderia até mesmo tá descansando em casa mais, estão 890 

aqui, a secretaria de saúde eu já vi que tá assistindo aqui em peso também, e 891 

comentando. Quero dizer que no dia 14 de abril, eu estive  Farmácia Básica do 892 

município, e são duas coisas, ou  a senhora está completamente certa ou o povo 893 

está mentindo,  ou meu vídeo é uma farsa, porque eu entrei na Farmácia Básica 894 

do município, e eu vi q, eu filmei as prateleiras,  estavam algumas vasilhas e não 895 

tem uma Dipirona se quer para distribuir pra o povo. No dia 17 de maio eu voltei 896 

lá, fui  muito bem recebido,  sua sala e disse que queria visitar a Farmácia Básica 897 

porque a jurisprudência aqui a senhora citou aí não tem nada a ver com a minha 898 

visita na Farmácia Básica do município,  porque eu não fui invadir no consultório 899 

médico, não nem a ala  vermelha, eu fui visitar a Farmácia Básica do município,  900 

para saber se tinha remédio para distribuir para o povo, e não precisa de uma 901 

portaria ou de um ofício da câmara, para que o vereador vá visitar uma Farmácia 902 

Básica do município Não essa norma é nova e eu desconheço quanto Vereador 903 

,e eu desconheço.  Nós podemos sim entrar visitar e a pessoa estranha que tava 904 

comigo que é o seu Anderson ele já assessor de imprensa da câmara e que foi 905 

convidado pela senhora outras vezes para trabalhar na Secretaria de Saúde é eu 906 

pedi para que ele ficasse fora mas o funcionário recebeu ontem aumentou para 907 

que não deixasse eu entrar na farmácia do município mas se for eu irei retardado 908 

da Lei e deixei minha segura Direito pode ficar certo disso. O mês de maio, Abril, 909 

o povo disse que não tem remédio, não sou eu que digo é o povo, e eu pude 910 

constatar na visita que vem do dia 14 de abril, e quando eu convidei a senhora 911 



para vir aqui desde Maio, foi aprovado do requerimento foi para que a senhora 912 

trouxesse só uma solução ,  que chegou, que tem remédio, como  a partir de agora 913 

como foi postado um vídeo dizendo que chegou o remédio, não chegou tudo mas 914 

chegou, parabéns. Isso não é algo a mais não, isso não é algo fantástico não, é 915 

obrigação do município, porque a prefeita é médica e é assessorado pelo marido 916 

que também é médico, e a saúde tem que ser um carro chefe mesmo dá 917 

administração.  Fui lá nos dois primeiros anos que a senhora me recebia muito 918 

bem nós até tomamos café e água no ouvido eu fui atrás de em busca do povo e 919 

pedidos de remédio de exames para o povo não foi para mim não ,mas agora,  920 

quando eu chego não sei por que parece que o clima mudou eu não sou muito 921 

mais bem recebido não e isso é fato porque até mesmo é comentado de pessoas 922 

que chegavam para mim sabe, é um vereador Cláudio que pediu para você vir 923 

aqui,  manda entrar na justiça, são relatos do povo não sou eu tô dizendo as 924 

pessoas que vivem me dizer.  Desafiou a mostrar rádios da cidade testemunha as 925 

redes sociais é testemunha desse fato, mas eu fico feliz pelos dados que a senhora 926 

me trouxe apresentação do padre mexe aqui para da saúde e parece que diante 927 

do que a senhora relatou parece que a saúde anda muito bem graças a Deus isso 928 

é bom. São duas coisas ou a saúde está muito bem não precisa mudar mais nada 929 

ou o povo está errado, porque é o povo que relata tudo isso. A vacina Ok, beleza, 930 

o caso da menina não vai entrar, a Sra. não quer, então vamos no hospital, temos 931 

profissionais prontos para atender, agora a demanda que chega até lá, é a questão 932 

as vezes o atendimento, não sou eu que tô dizendo, é o povo. Da fila que tem lá, 933 

poderia o hospital funcionar, como um hospital que pudesse atender mais o povo.  934 

É uma grávida chegar lá atendimento médico e tem que ir para João Pessoa, 935 

Queimadas e a gente não ter esse atendimento. Não vou adentrar nisso aí, é o 936 

povo que me relata. A falta de médico nos PSFs, A Usina, e aí a vereadora Penha 937 

Não me deixa mentir, que a Usina passou dois três meses sem médico, eu mandei 938 

um ofício, a Sra. disse não precisa convocar a Secretária não, é só mandar um 939 

ofício do dia 12 de maio, mapeamento das áreas cobertas e descobertas, e até 940 

agora não obtive resposta. Tá aqui o ofício, e aqui tem dois agentes de saúde, o 941 

Sr. José Normando, e Weydson foi trabalhar na secretaria de saúde e a área ficou 942 

descoberta.  É coordenador do programa de agentes de saúde, o Sr. Normando, 943 

o Sr. Weydson que tá aqui, coordenação de vigilância e epidemiologia, isso, mais 944 

a área dele ficou descoberta. A sra. Fátima foi aposentada e a área dela ficou 945 

descoberta, e outras áreas, a vereadora que era de chã da pia, assumiu essa casa, 946 

e a área ficou descoberta. Então é o povo que tá pedindo, agente nas areas não 947 

sou eu. Eu sou um porta voz, eu tô com pauta dentro do requerimento. O 948 

enfermeiro do Saad que passou em primeiro lugar e não foi chamado, ele entrou 949 

na justiça e a prefeitura recorreu ao mandado de segurança. Mas a Sra. no início 950 

do ano convidou pra um contrato de emergência, porque não convocou logo o 951 



rapaz, então nós trouxemos a sra. aqui pra apresentar realmente soluções, a Sra. 952 

tá pra isso, e eu sei que a Sra. tem capacidade pra isso, eu sei que a Sra. é sensível 953 

a essas questões, a essas causas, e a Sra. tem capacidade pra resolver essas 954 

questões.  Tudo o que eu relatei aqui não sou eu, é o povo que chega, o 955 

fonoaudiólogo no Nasf não tem, o do Nasf funcionava com recursos próprios do 956 

município, mas o ano passado recebeu verba do ministério da saúde, e porque 957 

que com recurso não contrata uma fonoaudióloga, Areia tem fonoaudiólogo 958 

formado, agora ele não trabalhar em areia, com o salário R$1.600 não, vai 959 

chamar um, dois, três, quatro, cinco e ninguém vem. Mais os autistas, os 960 

deficientes estão precisando do atendimento do fonoaudiólogo, então a gente 961 

precisa Dona Carmita, que a saúde ande bem, a gente torce para que as coisa 962 

deem certo, eu não tô aqui fazendo politicagem, nem tô me valendo fazer de 963 

alguém que tá na saúde, são relatos que chega pra a gente, e a gente é a voz do 964 

povo, te que relatar. E eu não sei porque Sra., me estranhou porque a Sra. ter 965 

demorado tanto pra ter vindo aqui, talvez a Sra. não tenha sido convidada antes, 966 

mas a sra. não nega um convite, e nem foge de uma batalha, pois a pergunta que 967 

não quer calar, são esses fatos, são esses fatos. Recentemente eu dei uma 968 

medalha Horácio de Almeida, A equipe do SAMU, tá aqui a coordenadora, que 969 

veio receber, eu tiro o meu chapéu pra a equipe do SAMU, pessoas capacitadas 970 

que trabalham, que faz um bom serviço, que precisa dar condição sempre pra 971 

eles trabalharem. Eu vou visitar o SAMU espera que SRA. me receba, e me deixe 972 

entrar, eu vou deixar o resto do tema pra minha tribuna, não tem como, cinco 973 

minutos, pra a gente relatar um ano de gestão de secretaria de saúde. A Sra. 974 

Presidente disse, cinco não vereador onze. Sr. Vereador, Sra. secretária deixe eu 975 

dar a resposta ao vereador Claudio, mas eu desejo falar. O Sr. questionou, o Sr. 976 

falou assim, que não sabe se a secretária custou vir, se foi a Presidente que não 977 

convocou, eu quero lhe dar essa resposta, na verdade a culpa foi da Presidente 978 

sim, porque na hora que o Sr. colocou esse requerimento, recentemente a 979 

secretária, tinha vindo a esta casa e deu a oportunidade do Sr. fazer as suas 980 

perguntas que quisesse,  e depois ela ainda veio outra vez, mais duas vezes, ai 981 

eu não achei necessidade de convocar a secretária, então por isso, que tato o Sr. 982 

falar eu convoquei ela agora. Eu acho que se tivesse convocado a secretária 983 

antes, ela tinha vindo a esta casa, então lhe peço desculpa, porque a culpa não 984 

foi da secretaria, e sim da Presidente. O vereador Cláudio Gomes de Lima 985 

pontuou. Tá desculpado, não tem problema nenhum não, agora ela não veio aqui 986 

não e eu não tive oportunidade de perguntar não, foi através, a apresentação do 987 

quadrimestre, a transmissão. Eu tava não Sra. Presidente na reunião. Mas tá 988 

perdoado, a Sra. chamou a responsabilidade e assumiu o erro. Sra. Presidente 989 

disse, com palavra a Sra. secretária. A secretária retomou sua fala. Eu quero 990 

agradecer a paciência e a tenção de todos vocês, e dizer a você Cláudio e todos 991 



que quando quiser que eu venha a essa casa, é só mandar o convite do gabinete 992 

de vocês mesmo, que eu venho, eu gosto tanto de falar de saúde, que daqui pra 993 

o final eu estou aqui trazendo as novidades. Eu só tenho a agradecer, agradecer 994 

ao pessoal da secretaria de saúde que se fez presente, esse carinho e essa atenção, 995 

pra mim é inestimável, e ai eu quero agradecer a vocês vereadores, pelo apoio 996 

de sempre, eu senti falta dos elogios de Cláudio, porque toda vez que eu vinha 997 

ele me elogiava muito, mais até que foi bom, mas até que foi bom, muito 998 

obrigado a todos vocês, e vamos rezar um pai nosso, pra ir de alma leve, ah é no 999 

final, eu tô doida pra rezar um pai nosso, muito obriga e boa noite. A Sra. 1000 

Presidente autorizou a ordem dos inscritos. O vereador Irisvaldo Silva 1001 

Nascimento fez uso da Tribuna Livre saudou a todos e disse. Depois dessa 1002 

sessão com a presença da nossa secretária de saúde Dr. Carmita, advogada, eu 1003 

fiquei mais tranquilo, quando eu vi o pessoal da saúde aqui, fiquei eu acho que 1004 

se eu já vinha calmo, eu fiquei mais calmo ainda, porque quando eu assinei esse 1005 

requerimento,  assim como assinei de vários outros requerimentos, é o papel do 1006 

vereador com a responsabilidade de solicitar uma resposta a quem tem. 1007 

Conversávamos aqui nos bastidores Vereador Dinha de Casimiro, a quem dou o 1008 

meu abraço, inclusive com forte boato de que será o vice da Doutora Silvia na 1009 

próxima no próximo pleito. Que em conversas com o vereador Vereador Sérgio 1010 

presente, a gente tinha sim uma preocupação muito grande com o que a gente 1011 

ouvia da saúde, e os relatos que nós ouvimos do povo. E para responder para 1012 

sanar não adiantava o vereador Irisvaldo ir para uma rádio, uma esquina de ruas, 1013 

ou em conversas em mesas de bares, fazer críticas sem saber se realmente eram 1014 

essas as respostas. Fácil para alguém sentar ausência de quem poderia lhe dar a 1015 

resposta requerimento a convite do vereador Cláudio, como não assinei o último 1016 

do vereador Jé, é vereador Dinha, de outros vereadores que assinaram, não 1017 

assinei porque eu não fui convidado a assinar, como o  das 8 horas que é possível 1018 

se implantar na Farmácia Básica, Vereador Jé , é só gente, é só deixar um 1019 

funcionário só para aquilo, e os outros para atendimento,  aí o povo terá até às 4 1020 

horas para ser atendido, eu acho que a secretária depois vai sentar com o senhor, 1021 

como eu ouvi e com outros vereadores, e com os funcionários que aí estão, que 1022 

eu tenho certeza que são dedicados, e  irão encontrar uma solução para que o 1023 

povo tenha acesso com mais tempo. Repito não assinei porque não foi 1024 

convidado, mas tive a responsabilidade de convidar quem poderia responder , e 1025 

hoje a secretária Dona Carmita esteve aqui, eu acho que acertei em assinar, 1026 

porque ela, agradeceu demais em ter vindo aqui, parabéns de todos aqueles a 1027 

favor ou seja, também passaram a ser, porque não precisava assinar Vereador 1028 

Cláudio, Vereador Dinha, mas bastava dizer um sim ,ou seja por sim é mesmo 1029 

que uma  assinatura, e assim foi feito e a secretária esteve aqui respondeu para o 1030 

povo e era isso o nosso intuito. Como assinei para vir Secretaria de turismo, de 1031 



Cultura de educação, de esporte, assinei pra todos, e porque não. E se eu for 1032 

convidado  e uma secretaria Como já foi de algumas irei, porque  o fato de eu 1033 

não fazer parte da prefeita, não fazer parte da base da gestão, que eu não posso 1034 

ter acesso a qualquer secretaria informar,  acertei em ter assinado e agradeço a 1035 

secretária por ter vindo e por ter deixado respostas , se não em  sua totalidade, 1036 

mas esclareceu muito.  Aí ela mesmo agradeceu ter vindo aqui e se sentiu 1037 

honrada de estar aqui porque esse é o papel da câmara. Aí entre outros 1038 

requerimentos como o da saúde, porque eu votei em tudo que chegou aqui da 1039 

gestão, quando é o tema a saúde eu votei a favor de tudo que veio da gestão. Não 1040 

posso receber uma vírgula de críticas por ter sido, por ter tido contra a saúde, 1041 

muito pelo contrário, tenho reticências e muito para fortalecer ainda mais a 1042 

equipe de saúde. Entrei como requerimento, que acredito que está no forno da 1043 

gestão,  preste a sair,  e chegar essa casa para ser votada, e com certeza absoluta 1044 

que nenhum Vereador votará contra, mas eu entrei com o requerimento 1045 

solicitando que fosse implantado o piso salarial Nacional do enfermeiro, do 1046 

técnico enfermagem, do auxiliar de enfermagem e da parteira. É reconhecer e 1047 

valorizar uma equipe que muitas das vezes arrisca a sua própria saúde para 1048 

atender a da gente.  Mas o meu assunto hoje era outro ,mais com  uma surpresa 1049 

agradável dessa, eu tive que falar um pouquinho dentro dos 10 minutos,  a  1050 

Presidente antes que a senhora batesse o sino ali , que para o vereador Cláudio 1051 

talvez por ser mais bonito do que eu, bater umas três vezes e ele não parava,  foi 1052 

preciso um secretário sem ser da competência dele, desligar o microfone que não 1053 

é para ele fazer isso, que não é da competência dele, fiquei sabendo agora foi ele 1054 

que disse, aí eu como não guardo segredo e estou dizendo Vereador Cláudio.  1055 

Mas trazendo para o assunto que eu vi viria hoje, é uma preocupação não só para 1056 

o município de Areia, mas para os municípios hoje a gente vê a grita dos prefeitos 1057 

em todo o Nordeste, porque se viu muito no ano de 2022, Prefeito fazendo L 1058 

gritando na rua, precisávamos mudar, temos que tirar o Jair já era, e o que 1059 

acontece hoje é as prefeituras do Nordeste sendo perseguidas pelo governo, que 1060 

para implantar no ministério de mais Ministério, inclusive está criando outro,  1061 

mas para repassar para os municípios está diminuindo cada vez mais, de 1062 

participação dos Municípios e isso vai acarretar em queda de fpm, na redução da 1063 

condição do percentual de pagamento da folha de pessoal, e a preocupação dos 1064 

prefeitos podem ter certeza não é com a queda do fpm em si,  mas sim teria que 1065 

demitir.  A capacidade de pagamento da folha de pessoal, terão que demitiu e a 1066 

folha de Areia ela já está cheinha, tem mais de 300, entre cargos comissionados, 1067 

e contratação excepcional de interesse público. Vai ter que demitir se assim, se 1068 

continuar a cair FPM, inclusive o duodécimo da câmara vai demitir também, vai 1069 

diminuir também,  tanto é que se devolveu o ano passado o ano retrasado e até 1070 

agora, que tá errado não se devolve dinheiro dessa forma, a gente precisa cuidar 1071 



melhor da nossa gestão também da câmara, enquanto recurso, para que a gente 1072 

aplica esse dinheiro e não se devolva sem saber onde vai ser aplicado. Então eu 1073 

queria deixar essa mensagem, faz o L, gritem pelas ruas prefeitos, porque 1074 

perderam uma grande oportunidade de tirar dois. Mas deixaram um, dia e nós 1075 

vamos passar quatro anos, pois se não houver uma mudança, porque com tantos 1076 

ministérios tem que tirar de algum canto, e tão tirando dos municípios.  200 1077 

prefeitos estão protestando Parece que só da Paraíba não não sei se foi Paraíba 1078 

se o prefeito do Nordeste e fugiu agora , o prefeito da cidade cóirmã Remígio, 1079 

de  forma espontânea, sem querer agredir ninguém, disse da preocupação da 1080 

redução do fpm, tá  percorrendo o Brasil o prefeito de esperança de Alagoa 1081 

Grande, então fechando as portas para em protesto só atendimento essenciais , e 1082 

essa minha preocupação.  Apesar de como deixou bem claro aqui, a secretária 1083 

dizer, Olha, nunca faltou recurso na saúde em dois anos e 8 meses, essa gestão 1084 

recebeu a prefeitura equilibrada fiscal e financeiramente não tem como faltar.  1085 

Agora a preocupação é os percentuais vão cair , se o FPM continuar a cair , o 1086 

governo federal continuar a diminuir o repasses,  aí vai ter que se demitir gente 1087 

não é por falta de dinheiro não é para cumprir a lei a gente sabe no ano eleitoral 1088 

se tem 300 vira r$ 600 mas se baixar o FPM como vem baixando vai virar 150 1089 

mas essa era a mensagem que eu queria trazer para hoje tá minha preocupação 1090 

também do nosso município e que pais e mães de famílias não tenham que perder 1091 

seus empregos Federal simplesmente massacrar as prefeituras do Nordeste 1092 

mensagem a todos aqueles prefeitos que fizeram o L. Deixo aqui, eu acho que 1093 

não completei os dez minutos, Presidente ,ou a senhora não marcou, ainda  bem,  1094 

você já tinha ouvido o sino e o vereador Dinho não tinha desligado o microfone 1095 

deixo aqui o meu abraço os parabéns para equipe de saúde que está sorrindo hoje 1096 

e fiquem todos com Deus na Minha convicção que acertei ao assinar um 1097 

requerimento e convidar a secretária Carmita, Dr.  Carmita,  para vir até a câmara 1098 

e trazer explicações se não agradou a todos se não deu todas as respostas porque 1099 

só foi uma hora e 15 minutos, e lhe digo não me preocupo com o tempo pode 1100 

passar até duas três horas , me justifiquei na ausência do último quadrimestre,  1101 

não pude participar , tanto é que não fiz críticas,  eu gosto de falar quando estou 1102 

sabendo que estou dizendo também digo Vereador Cláudio o senhor foi 1103 

acompanhado de alguém , quando se vai acompanhado com alguém que não faz 1104 

parte da  Câmara,  há um impedimento agora para todos os vereadores 1105 

vereadores não há impedimento o mesmo com Ofício sem ofício da câmara ele 1106 

pode adentrar e lá no local ele pode analisar e copiar lá mesmo ele mesmo pode 1107 

fazer isso realmente ele não pode sair achando que por ter um cargo de vereador 1108 

fazer tudo que vem à cabeça realmente, não pode,  já me despedi, grande abraço 1109 

fiquem todos com Deus. O vereador Cláudio Gomes de Lima fez uso da 1110 

Tribuna Livre. Saudou a todos e disse. Mais uma noite marcante, Câmara 1111 



Municipal de Areia, é sempre bom receber nessa casa, a secretária de Saúde mais 1112 

uma vez é sempre bem-vinda esta casa, sabe do carinho que tenho por ela, mas 1113 

os assuntos relacionados ao município, nós precisamos tratar com muita 1114 

seriedade, e não fugirei desta responsabilidade. É satisfeito um pouco, pelas 1115 

respostas que a senhora me trouxe, mas eu esperava mais resposta, de forma que 1116 

viesse a resolver, os questionamentos que foram pontuados nesse requerimento.  1117 

Peço a senhora que responda o ofício que chegou lá no dia 14 de maio, e eu 1118 

ficarei muito grato,  a secretária digo que não é o mesmo tratamento por quê, 1119 

recentemente eu tentei acessar o Instagram da secretaria de saúde,  Ainda bem 1120 

que fui bloqueado quem não sei por quem, secretária quem administra o 1121 

Instagram da Secretaria de Saúde ,mas eu peço a senhora também, que peça a 1122 

quem administra, Porque eu posso contribuir também através da minha redes 1123 

sociais, marcando, como a divulgação como na no coreto na campanha de 1124 

vacinação, eu fui lá chamei o povo, marquei no Instagram da Secretaria de 1125 

Saúde, e convidei o povo, a gente também pode contribuir, mas hoje eu estou 1126 

impedido, não sei também porque o motivo, são dois pedidos já que eu lhe fiz 1127 

de cara. O horário da farmácia básica a Sra. vai tratar direito com o vereador, e 1128 

espero que seja atendido, e algumas questões que as pessoas me chegam, e 1129 

relatam que alguns tipos de remédio que não tem lá, a mensagem que procura é 1130 

a justiça, para poder ficar coberta do município. Eu lembro muito bem no período 1131 

de campanha E aí eu via pelo seu Líder político Dr Elsinho da Cunha Lima ex-1132 

prefeito, seu líder político, que diferente do que a Sra. disse, diferente da senhora, 1133 

a senhora trouxe paz e muita tranquilidade aqui a esta casa, mas o seu líder não 1134 

,na última vez que eu comprei a ele onde ele investiu os 827 mil, ele passou para 1135 

me agredir ,ou seja, desacatou um funcionário público um vereador no uso das 1136 

suas atribuições, lamentavelmente. Mas aí que ninguém precisa ir à justiça no 1137 

mandato da esposa dele para poder ter um remédio, então acho que essa tese ela 1138 

precisa permanecer, e as pessoas não vão procurar uma defensoria pública, e 1139 

juntar um processo para ter um remédio, processos tem aí da defensoria pública 1140 

no município para poder garantir um remédio que é direito do povo, hoje é a 1141 

secretaria de saúde em abril e abriu para maio recebeu quase milhões de 1142 

emendas, quase 4 milhões de reais de emendas parlamentar para secretaria de 1143 

saúde, isso é muito bom, as emendas parlamentar, se não fosse as emendas ajuda 1144 

tanto né. Que bom que a prefeitura tem recurso próprio para investir no 1145 

município para investir na saúde realmente alguém que esteja na secretaria atrás 1146 

de um de uma outra Sonografia de um exame de um exame de alta complexidade 1147 

para uma cirurgia, só vai porque tá precisando. Então os agentes de saúde, Mas 1148 

faça um processo seletivo para cobrir estas áreas, Chã da pia, para cobrir a área 1149 

da rua do Bonito, para cobrir os Macacos e outras áreas que estão descobertas 1150 

sem agente de saúde. As áreas de Normando, de Weydson, estão descobertas, e 1151 



precisa urgentemente, nós estamos finalizando o terceiro ano de mandato da 1152 

gestão, então precisa contratar os agentes de saúde, são o elo de ligação entre a 1153 

comunidade e a secretaria de saúde, é quem leva as demandas, então. Remédios 1154 

na farmácia básica, Não deixa faltar mais não, mas a culpa é da licitação, que 1155 

veio aqui e disse que a culpa não é dela. então não sei de quem é a culpa. 1156 

Inclusive eles receberam aí um prêmio, um certificado de excelência. Então em 1157 

dezembro de 2022, o processo de licitação chegou a esta casa e nós aprovamos, 1158 

para que fosse editado a nova norma de solicitação, então, de abril para agosto, 1159 

quando postaram a quantidade de remédio, abril, maio, junho, julho, agosto, que 1160 

bom que chegou dipirona. Nas vésperas do aniversário de Areia, Taty Girl tava 1161 

cantando em Areia, com cachê de R$ 140.000, e não tinha remédio, Dipirona na 1162 

Farmácia Básica. Poderia comprar Dipirona estocar o que será muito bom, mas 1163 

isso não é uma demanda do vereador, é do povo é do povo eu sempre fui a 1164 

secretaria quando eu cheguei lá, a senhora testemunha eu fui sempre pedir para 1165 

o povo. E vou continuar pedindo porque esse é o meu papel , da minha função,  1166 

e vou continuar usando as redes sociais sim, problema nenhum com muita 1167 

responsabilidade, o povo  precisa saber o que acontece, aí eu não vou poder 1168 

varrer a sala empurrar a poeira para debaixo do tapete vereador Sérgio,  não 1169 

podemos a casa de Manoel da Silva, os vereadores tem o papel para fundamental 1170 

de fiscalizar o Executivo , então o silêncio não pode existir aqui. O silêncio 1171 

muitas vezes Ele é tido Como omissão porque alguém que pode fazer e não faz, 1172 

ele comete o pecado da omissão, eu postei uma situação de um senhor não é nas 1173 

minhas redes sociais eu postei porque o sobrinho dele pediu e eu tenho 1174 

autorização para postar, porque ele estava indignado, e foi um desabafo, porque 1175 

ele saiu da Usina carregado nos braços, porque não tinha estrada, porque a 1176 

Prefeita não atendeu as estradas, mas precisamente em Riacho de Faca,  pelos 1177 

braços e saio de casa às 5:00 da manhã mas na porta do hospital da Fap esperando 1178 

o transporte do município, e quando chegou em casa era 19 horas. Mas era um 1179 

paciente com câncer, e isso é triste, mas eu tenho de autorização do familiar para 1180 

postar tá aqui registrado poste, faça esse apelo em nome da minha família, que 1181 

inclusive ele foi chamado lá pela senhora. Pra saber porque tinha pedido o 1182 

auxílio, só vereador Cláudio Gomes, e foi ele que me relatou. Quando chega 1183 

quando eu chego em alguns lugares na Secretaria, de Saúde, PSFs, e alguns 1184 

outros lugares, quando é o vereador Cláudio, eles entram em contato lá na 1185 

secretária isso são eles que vem me dizer, então mudou, tá aqui no celular, eu 1186 

não estou mentindo e Deus é minha testemunha. Mas se é mentira, é de quem 1187 

me relatou, mas eu conheço a Sra. Dona Carmita, sei da sua idoneidade moral, e 1188 

a Sra. não tem capacidade moral para isso. vai ver eles interpretam diferente,  1189 

mas eu espero que seja tão bem recebido quanto era antes,  que eu votei, e  1190 

trabalhei, para que ela  tivesse no cargo  do Prefeita , é porque eu acreditei no 1191 



projeto, mas em algum momento eu me decepcionei, porque as palavras se 1192 

perderam pelo caminho. Então a gente não anda com quem a gente não confia 1193 

mais, e por isso o vereador Cláudio tomou esse posicionamento, e 1194 

acertadamente,  eu espero ser tão bem recebido pelos profissionais da secretária 1195 

de saúde e outras secretarias, o vereador Cláudio tá pra contribuir,  mas quando 1196 

eu digo que a coisa mudou é porque quando eu chegava o sorriso era da sul a 1197 

norte, e a tapinha nas costas existia, seja bem-vindo, mas agora não existe mais. 1198 

E nem precisa mais, eu só preciso que me trate com respeito, como parlamentar, 1199 

e pronto, só isso.  E é só isso que eu quero Então são essas questões que eu que 1200 

eu levantei e o fato da Farmácia Básica, a  eu fui visitar a Farmácia Básica para 1201 

saber se tem remédio,  jurisprudência que a senhora trouxe aqui não tem nada a 1202 

ver com o meu caso, porque não invadi, uma ala vermelha , consultório médico, 1203 

eu fiquei na porta da Farmácia Básica, entrevistando as pessoas, e era três 1204 

receitas não tem e um tem, será que o povo tá mentindo, ou estou acrescentando. 1205 

O piso de enfermagem, Areia recebeu R$ 210. 520, foi a informação que me 1206 

chegou, pra ser pago o retroativo de maio a agosto. Vem para cá esse projeto e 1207 

que os técnicos os enfermeiros possam receber o piso. E parabéns para os agentes 1208 

de endemia,  que estava final de semana trabalhando, eu acho que eles 1209 

precisavam receber uma hora extra pelo trabalho prestado com excelência que 1210 

fizeram, mas enfim,  muito obrigado que Deus abençoe a todos e agora sim, 1211 

secretária, nós podemos fazer em oração, da forma que a senhora desejar, 1212 

qualquer oração e clamar a Deus, que  é sempre muito bem-vindo, e traz um 1213 

sentimento de paz,  espero que traga  muita responsabilidade, e que de fato venha 1214 

um novo tempo, Obrigado Dona Maria José, e fizeram o trabalho com 1215 

excelência,  é por isso que eu digo que merecia que tem recebido um extra ,  era 1216 

bom,  Então vamos orar para que a coordenadora do nosso amor Em nome de 1217 

Jesus né eu vou fazer uma oração contrária em nome de Jesus meu muito 1218 

obrigado. Que Deus abençoe a todos. A Vereador Maria da Penha Luciano 1219 

Soares saudou a todos, e fez uso da tribuna Livre. E disse só tenho a agradecer, 1220 

Agradecer a todos que está aqui , é só para agradecer a Deus , e agradecer a todos 1221 

e a população que estão aqui né,  a Dona Carmita e a toda a equipe dela , o posto 1222 

da Usina graças a Deus tá reformando, agradecer a doutora Silvia também e a 1223 

secretária Fabiana por conta dela de construção,  então através de Dona Carmita 1224 

o posto tá indo bem graças a Deus. É lá temos exames temos, Eletro,  você é 1225 

demais essa equipe que todo dia eu tô na Secretaria, de Dona Carmita,  buscando 1226 

alguma coisa para a população,  algum remédio algum exame agir alguma coisa 1227 

em cirurgia, lá Eu repito ela tá lá trabalhando com um sorriso atendendo todo 1228 

mundo todo mundo bem então quer dizer a doutora Silvia que ela ela tá com uma 1229 

secretária uma mãe, uma mãe para o município . Então graças a Deus,  eu quero 1230 

agradecer a Doutora Silva por ter uma amiga, uma amiga na secretaria,  não é só 1231 



minha não é amiga de todos, que eu vejo eu chego lá vejo o tanto de gente que 1232 

tá lá esperando ela,  e sentada em pé mas , todos alegre todos faz feliz,  tem a 1233 

resposta então eu só tenho que agradecer a Deus,  a gestão cortar fazendo um 1234 

trabalho muito bom no município que todo dia eu tô procurando alguma coisa 1235 

para o povo todo dia estou em Areia saiu de casa de 9:00 e chego em casa de 1236 

1:30 mais secretaria na secretaria então aqui é o mais ruim a secretaria Dona 1237 

Carmita, então muito obrigado Dona Carmita, muito obrigada a toda sua equipe, 1238 

e quero também dar obrigada a secretária Fabiana,  a todas as festinhas na Usina, 1239 

eu faço oficio e mando pra ela, e ela manda a iluminação e as tendas. obrigado e 1240 

Deus no comando. A Sra. Presidente agradeceu a vinda da Secretária de Saúde. 1241 

E disse que a gestão tá 70%, que é muito bom, e que ninguém é 100%, e quem 1242 

fica só no lado negativo, é porque querem acabar com o positivo, porque quando 1243 

as coisas estão mais positivas do que negativas, a coisa não tá indo ótima, mas 1244 

está indo bom. Então eu só tenho que agradecer, espero que o vereador não venha 1245 

mais fazer cobrança da nossa querida Secretária, e com oficio ela atender o nosso 1246 

chamado. Peço ate desculpa, por não ter convocado antes, quero dizer também, 1247 

como Sr. vereador falou de agente de saúde de Chã da Pia, precisa sim de um 1248 

agente de saúde, mas ela não está totalmente descoberta e nem abandonada. Lá 1249 

tem uma equipe de saúde muito boa, hipertensas, puérperas, gravidas, diabéticos, 1250 

tem médicos, enfermeiros, técnicos, e estão atendendo lá. Porque muitas vezes a 1251 

gente pra se promover, vê só os lados negativos das coisas. A gente tem que 1252 

saber o lado positivo e o lado negativo, então o lado positivo tá maior do eu o 1253 

negativo, só tenho a agradecer muito obrigado, como o amigo pediu, vamos orar 1254 

o Pai Nosso. A Sra. Presidente convidou todos a orarem de pé, um pai nosso. A 1255 

vereadora Nelma Carneiro Cavalcante rezou junto com a maioria um Santo 1256 

Anjo, e a oração de São Bento. E depois sem mais nada a tratar a Sra. Presidente 1257 

declarou em nome de Deus encerrada a Sessão.  1258 
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